
ВИЗНАННЯ ЯПОНІЄЮ СОЮЗА РАД. СОН, РЕСПУБЛІК € ЛИ
ШЕ ПИТАННЯМ КІЛЬКОХ ДГОВ. Секретар Комуністичної Партії Канади Дж. 

А. МекДоналд вибраний президен
том Канад. Партії Праці

МОРЯКИ З РАД. КОРАБЛЯ “ЧЕРВОНИЙ ЖОВТЕНЬ" 
ЗАНЯЛИ QGTP0B ВРАНГЕЛЬ.Радянське правительство домагається негайної евакуації пів

нічної частина острова Сахаліну.

На острові повіває тепер червоний прапор Союза Радянських 
Соціалістичних Республік.ПЕКІН, Китай, 17. вересня. —і Так, иапримір, С.Р.С.Р. на- 

Радянський анбасадор Карахан стоює на політику відкритих 
і японський посол Иошізааа'дверий на острог Сахаліні,, а 
підписали тут прелімінарний я ■ ,обиваЕТЬСЯ виключних
договір і офіціальне визнання ■ ЛОНДОН, Онт„ 18. вересня. І На чолі лівого крила конґре- гі/гп пкпзіт iriiHv
Японією Радянського Союза е "раВ "а 007 Р°В' - Дж. А. МекДоналд з Торощ'су, шо зводило боротьбу за
тепер питанням кількох днів. ! Ма підставі прелімінарного то> віцепрезидент і делегат он- автономію канад. трейд-юній.

Представники обох держав Договору С.Р.С.Р. перепросить ТЄрійської секції Канадійської стояли делегати Тиу Бак і Дж. КЕММЕРЕР, Вайомінг, 18-го
прийшли однак до порозумін- 'за убійство Японців в Микола- Партії Праці і Секретар Кому- А. МекДоналд з Торонто. вересня. — В копальні вугля,
ня лише відносно загальних €В<^КУ. а Японія перепросить за ністично; Партії Канади, зістав ----------- девять миль на північ звідси,
прінціців договору,- В многих уі°чини 11 Ьійська в Сибірі. тут вибраний вчера на річній ЛОНДОН, Онт., 18. вересня.’сталася у вівторок експльозія, 
же подробицях між обома пра-1 Головна точка, якої ще не конвенції президентом Кана- — В Лейбор Темп’л розпочала- підчас котрої убито 38 майне- 
вительствами нема ще згоди, .полагоджено, це справа речин- дійської Партії Праці. ся Тут вчера нарада представ- Рів-
Однак полагодження цих де-‘.ця евакуації японських військ Алдермен Сем Лоренс з Ге- ниць Жіночих Ліг Праці з ріж ] Дотепер витягнено вже 27 
тайлів знято покищо з днев- Vпівнічної (радянської) части МИЛТ0Ну зістав вибраний віце- них частей Канади. v трупів. Одинайцять остає ще
ного порядку і їх полагодить- |Сахаліну. С.Р.С.Р. домагаєть- президентом, а ДжейЯс Симп- Нарада, скликана за ініція- під землею, 
ся звичайною дипльоматичною ся негайного відтягнення сон 3 Торонто секретарем. тнвою торонтонської Жіночої
дорогою вже по визнанню Я- військ, а Японія предкдадае _______ Ліги Праці, має створити ор-
поніею С.Р.С.Р. - (двомісячний речинець. ЛОНДОН, Онт., 17. вересня, ґанізацію всіх жінок-робітниць

— На вчерашній сесії доміні- в Канаді.
яльного Ремісничо - Робітничо- ! Жіноча Ліга Праці хотіла До-
го Конгресу дебатовано над битися визнання зі сторони вересня. — Турецьке прави- 
справою автономії канадій- відбуваючогося тут Ремісничо- тельстро отрима.кГз Ерзеруму 
ських. трейд-юній. Автономні і Робітничого Конгресу, однак її У Вірменії депешу, В котрій 
домагалося більше як тузін ; аплікацію відкинено так само,
Ремісничо-Робітничих Рад і,як > минулого року на трейд- шив минулої суботи 102 села 

Радянсько-угорська угода звернена проти Румунії і малої ан- льокалі майнерів і залізничих юнійнім конгресі у Венкувері. ^“Т1Ш ^аб"
гаяти, на чолі котрої стоїть Чехословаччина. карменів, переважно з Едмои-1 Та жінки-робітниці цим не миикид, і», і

тону і Ґлейс Бей. Коли прий-зражаються і думають далі і'-ильнии землетрхс 
' ціло до голосування, всі резоь продовжати свою працю і ор- Ерзерум і знищив много домів
ським договором а Лігою На- люц^ за автономією провали-[ганізувати своїх товаришок неї та перервав залізничу комуні- 
цій. Панує увірення, що Ні- пига ідолі." » націю,
меччина привела до договору4 
з C.P.CJ*. тому, що хоче зміц
нити бльок держав, які не є ! 
членами Ліги.

Тут вказують на те, що у- 
горський1 представник в Жене
ві був одиноким, що заняв ста-

МОСКВА, 19. вересня. —
‘Роста’’ доносить, що дня 20. 

çephHH моряки з радянського 
корабля “Красний Октябр”
(“Червоний Жовтень”) вивіси
ли радянський прапор на о- 
строві Врангель, який лежить
коло північно-східного Сибіру. ЛОНДОН, 19. вересня. — 

Моряки застали на острові Бритійські дипльоматичні кру- 
одного Американця і одинай- !гн не мають нічого проти то- 
цятьох Ескімосів. - гО, що моряки з радянського

Корабель відпливе до дому корабля “Червоний Жовтень”
23. вересня. вивісили 20. серпня радянський

“Красний Октябр” був ви- прапор на острові Врангель. 
сланий з Петропавловска на Підчас-переговорів між бри- 
Камчатці минулого місяця; що- Тійськимн і радянськими деле- 
би заняти остров Врангель в і атами, які закінчилися підпи< 
імени радянського правитель- санням англьо-радянського до 
ства і проголосити його вла- говору, дано ясно до зрозу- 
сністю С.Р.С.Р. - міння радянським делегатам, ->

Корабель- плив під ^ радян- ]іцо остров буде знову належа- 
ським прапором і мав на по-іти до С.Р.С.Р.

кладі відділ червоноармійців, 
які мали прнказ взяти в полон 
жителїр острова.

' і.
Англія годиться на заняття 

4 острова.
г

ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ ЗГИ
НУЛИ СОТКИ ЛЮДЕЙ:

\ КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 18-ГО

І УГОРЩИНА ЗАШШЧИЛИ ДОГОВІР. говориться, що землетрус зни-

ПЕКІНСЬКЕ правитель™ ВИПОВІЛО ВІЙНУ 
МАНДЖУРСЬКОМУ ГЕНЕРАЛОВИ.

вересня.
навістивV

>
БЕРЛІН, 18. вересня. — По

літичні круги приписують ВЄг 
лику вагу радянсько-угорсько
му договорови, який тут пе- 
редвчсра підписано.

Кажуть, що договір є звер
нений проти Румунії, а також’ 
проти малої антвнтн, на, чолі 
котрої стоїть Чехословаччина.

ІЦо більше, видно також новиско проти великих дер- 
між раіянсько-угор- жав?

В Пекіні страчено двох редакторів за надрукованн* листа Чанг 
Цо Ліна, зверненого проти By Пей Фу.

.!

ПОЛЬЩА КРАЇНА АН АЛЬФА-

РОБІТНИК ЗАСУДЖЕНИЙ ЗА ТЕ, ЩО ОСТАВИВ_ л™„. „ ,»
"А ФАРМІ РОБОТУ.

-- ----------------- себто 43% цілого населення гсило вяера війну . Чанґ Цо Л,-
Працював на фармі губернатора Манітоби сер Джеймса Ейкінса Польщі. Один і пів міліона ді- ;нови» манджурському дйктато-

за 50 динарів на місяць, тей у’шкільному віці не ходить рови’и яког<* в,ііська загрожу-
^ - ----------------- до школи. Не треба хіба дода- ютиь Пек|нови"

4 віти шо велика частина цеї ЧаНГ ВИП0В1В В1ЙИ? пек1н'
ків, які мають нахил покидати '
роботу в часі, як їх найбільше безпросв.тности попадає на 
потрібно, що вони не можуть! Украіжьке населення, яке date 
легально цього робити, коли тепер одним почерком пера -
згодилися працювати черрз законо“ ПР° лкресове Ш„К,ЛЬ" 
певний протяг часу. ництво ~ позбавлено и тих

т ’ останків українського шкіль
ництва, що досі збереглися пе
ред “культурним лісланниц- 
твом Польщі на Сході".

- ш

ШАНГАИ, 18. вересня. На- 
■півші тут донесення кажуть, 
що війська манджурського ге
нерала Чанг Цо Ліна заняли 
два міста над рікою Талінг Го.

Донесення з Пекіну кажуть, 
що там страчено двох Пекін- , 
ських редакторів. їх обвинува- 

ському правительству минуло- чувано о надрукований листа
Чанг Цо Ліна, в якім щятнова- 

Генерал By Пей Фу зістав на-!но ґен- By Пей Фу. 
значений ' головнокомандую
чим правительственних військ но до вязниці, 
проти Чанга. * Іські

дгі!

звязок

РАДЯНСЬКИЙ АМБАСАДОР В ІТАЛІЇ ЮРЕН0В КА
ЖЕ, ЩО БУНТУ В ГРУЗІЇ НЕ БУЛО.

Робітник М. Кил сей, який 
працював на фармі губернато
ра Манітоби сер Джеймса Ей
кінса за $50 на місяць доки не 

І замерзне- і оставив перед ча- 
Його заяву піддержує Независимий Італійський Економічний сом роботу, зістав засуджений 

Інститут для Союза Рад. Соц. Республік. ">• 4 в провінціональнім поліційнім
суді на заплачений $5 кари і 
коштів або на 10 днів вязниці.

РИМ, 19. вересня. - М. Ю-1 hi робітники не прилучилися Приватний секретар Ейкінса 
радянський анбасадор ДО повстання, та сміявся з до- с ^ Деййг, який виступав як 

несення, що Лев Грецький в»і- заступник оскаржуючого, за- 
хав до Грузи. явив на суді, що оскарження

вибух бунт Він заявив, що ма- U‘K> 3аИВу радянськ°го ам _,а" зроблено в тій ціли, щоби о- 
.F, ' ' . . садоРа піддержує Независи- с^рсчи фермерських робітни-

лі виступи, розпочаті професі- мий Італійський- Економічним
опальними бандитами і бувши- Інститут для C.P.CJ»., який спо-| 
ми царськими офіцирамн 28. віщає, що одержав з Батуму і 
серпня, зістали цілковито злік- сусідних нцрадянських міст те- 
відовані в трох днях. лєграфічні відомости, в яких

Юренєв сказав, що ні селяне,^ сказано, що бунту нема.

то тижня.

Инших * редакторів посадже- 
кажуть пскін-

донеСення.

ШІСТЬ ЦАЛІВ СНІГУ В БРЕ- 
КЕНРИДЖ, КОЛО. ТРЕТА АРМІЯ ПРОБ. ЧЕКІЯНГУ ЗБУНТУВАЛАСЯ.

ДЕНВЕР, Коло., 19. вересня.
— Спеціяльна депеша з Бре- МІНХЕН, Баварія, 18. веце- 
кенридж. - Коло., до “Денвер сня. —Тут арештовано вчера 
Пост” доносить, що там впало шістьох гітлерівців (бавар
ці ість цалів снігу.

ренев,
до Італії, заперечив тут в спб-

Адмірал бриттйської фльоти Ендерсон обняв команду над 
оборонними військами Шанґаю.ціяльнім інтервю, що в Грузії

ських фашістів), які"плямували 
освободити Адольфа Гітлера з ШАНГАЙ, 19. вересня.—Го- хову і його прибуття споді- 

ловна кватира Чекіянгу" при- ються тут кожної хвилі, 
знає, що збунтувалася третя ЛОНДОН, 19. вересня. — 
чекіянгська армія, яка м£та о- Депеша з Шангадо_ло “Дейлі 
хороняти ту провінцію перед Мейл” доносить, що>амірад 
інвазією, в той час, як перша і бритійської фльоти Ендерсон 
друга армії зводили боротьбу 
з армією Кіянгсу, що атакува
ла Щангай. "* , . '

В наслідок цього Лю Юнг

вязни ці. \ПОЛЬСЬКА ВЛАДА ЗАВЕЛА В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ 
І НА ЛИТВІ ВИЇМКОВИЙ СТАН.

БІЛИЙ ТЕРОР В БЕСАРАБІЇ 
НЕ ПРИПИНЯЄТЬСЯ.

До Старо-Ушицького райо- 
v "• ну, що „межує через Дністер -з
чиною цего кроку мають бути Бесарабією, ‘щодня прибува- 
постійні напади “бандитів” на Нггь біженці з Бесарабії, пере-

І • важно салдати румунської ар- (Н Я ЩІ ,
Польський міністер військо- у,ії. Біженці оповідають жах- Гс,янг- ТУХУП провінції Чекіян- 

вих справ генерал СїкорскІ за-4ЛИві речі, що творяться зараз /У * ro,1UBHBB командант військ 
явив, що напади на польську в Бесарабії. Після віденської!о6ороняючих Ша,,гаю. 
територію" організують біль- конференції, коли Бесарабія пр.оопщюнальної столиці Ганг- 
шовики з Литви і України. Він1 дізналася, що Радянський Со- 
каже, що з Минська керує на- юз обстоював за неї, мешкай-

ЛІІ,ІЯ Ш Я ЯК ГНЯНГА ПЕРЕРВАНА.
тюниц. до Радянського Союза. Після :

іього по Бесарабії прокотила-1 ЛОНДОН, 19. вересня. —І Шангаю, щоби вони посеред- 
ся хвиля, білого терору. Eke Боєва лінія ген. Лю Юнг Гсіян- ничили між ним а ген. Чі Гсіє 
бесарабське військо було зня- га 3 провінції Чекіянгу зіста- Юаиом, якоіо війська побили 
то з кордону, а на його місце ла прорвана від Квінсану до « рмію Лю, іфорвавшисйого лі- 
прнгнолн салдатів із старої Ру- Гангхова. Війська ген. Чі Гсіє нію, і машерують тепер на 
мунії. Пішли арешти, труси, Юана перейшли на другий бік. Шангай. 
катування. Зараз по вечерах Д*ї дивізії ген. Лю здезер- 
мешканцям прикордонної ему- тирували і перейшли на бік 
ги не вільно світити по хатах противника, 
світло, забороняється сходи- Шанґайський кореспондент 

разом навіть 2—3 чолові- “Морнінг Пост” доносить, що 
геп. Лю Юнг Гсіянг звернувся 
до заграничних консулів в

обняв команду над військами, 
що боронять Шанґаю.

Шангайський кореспондент 
лондонського “Таймса” доно
сить знову, ща чужинецька о- 
селя в ШангаїбрЕ 
ронена і що її не грозить най- 
М.ЄНЩД небезпека.

ЛЬВІВ, 31.. серпня. — Супро
ти змагаючихся несупокоїв на 
українських і білоруських зем- 

окуповаиих Польщею,

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ МЕКСИКА КАІЮС ПРО РА- 
ДПНСЬКІ РЕСПУБЛІКИ. юграничні села.

лях,
польський уряд рішив завести 
.там виїмковий стан. Пригото-

вповні 0X0-
втік "з

Каже, що перспективи торговельних зносин між Мексико* 
і Радянським Союзом є сприятливі.

ванням до того уважають це, 
що вже іменовано генерала Я- 
нушайтіса воєводою в Ново- 

БЕР-ЩН, 17. вересня. — Но- сприяти зближенню між обома грудку а генерала Ольшееско-
го воєводою на Волині. При-

л
вовибраний президент мекси- країнами, 
канської республіки ген. Ка- На питання відносно торго- 

.. дес, який перебуває тепер в вельннх перспектив між Мек- 
Берліні, в .розмові з представ- сихом і Радянським Союзом 
ннком радянської преси висло- Калєс заявив, що вигляди на 
внв вдоволення з приводу не- торговельні зносини є сприя- Калєс заявив, що 
дави ого відновлення дипльо- тливі. ' [бькии нарід завжди старався
матичних зносин між Мекси- Мексико представляє собою зрозуміти той великий перево- 
ком і Радянським Союзом. прекрасний ринок для збуту 1,от- ш° відбувся в соціяльнім 

х” Підчас розмови Калєс нераз многих продуктів C.P.CJ»., а * економічнім життю С.Р.С.Р. 
підчеркував, що соціальна бо- також може доставляти Ра- На закінчення Калєс сказав,.тів вчера стріляти на танцюри- 
ротьба народів обох держав в дянському Союзови 'ріжні не- що не виключена є можлн- сток в кабареті і був арешто- 
многім енальогічна. обхідні продукти. вість, Шо перед своїм поворо- ваний. По арештуванию оказа-

„ Назначений в Москву мекси- Зі своєї сторони Мексико І том до Мексика він відвідає лося, що револьвер був нала- 
канський посол Вад ідо буде зробить все можливе, щоби | ще Радянський Союз. дований.

розвинути економічні зносини 
з Радянським Сок*їбм. КОНРАДІ ХОТІВ СТРІЛЯТИ 

ДО ТАНЦЮРИСТОК.
ЖЕНЕВА, Швейцарія, 18. ве

ресня. — М. Конраді, який у- 
бнв радянського посла Верон
ського і зістав увільнений, хо-

мексикан-

Лю хоче при"помочі консу- 
іів предлежити свому против-, 
іикові мирові пропозиції.

; тись
кам. Відновляйте передплату на 
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"ШЖЛАІШІЛШ іьжвєіг **WS-

Worker» and
Нж увагу

ГИ». »,ity що З ііжнароянього робітничого руху «-заході шж в rz\ •«ж
Street ів the City irrk

VХоч м, то й з цьо
та, що трейд юкіі ЗТЗД ІРЛАНДСЬКОЇ ПАРТІ

безчинність ШШЯЙ

ітів а вето конгресу
— буржуї [ОГО ВИ- КОМУНІСТІВ ЗВІЛЬНЯЮТЬ' 

ЗІ СЛУЖБИ.
збройною силоюпреси, 

п радо* жати
го.

м 00 вж реакцій
і внелугуваяня буржуазії, які пропалять тре*д *жійянй рух до
розвалу. Як в минулому році реакційна трейд юнійва бирокра 
тія нічогісінько же зробила ні проти обважування заробітної 
платні, ні задля допомога сталевих робітникам і лайнерам в Но

ПРАЦІ.* акти вмости з боку ро
бітників. Болгарські робітни
ки завжди в міру сил допома-
алн своїм прнтаіченцм братам багатьох округ,, заборо- 

« багатьох краща, . тому та- ^ акля^ ГОд„ни В 
.пер мають право чекати с Загорн_ Варни
рисько, допомоги з боку про- й ^ * е*0 4HJeH.
летарів всього світу. Виконав- . комуністів. Звільни- 1
іе Бюро Профінтерну закликає 14 
pofiinUgytix країн підняти етьс" 6агатьох . деЄжавних 
свій ro.ifoc протесті проти крі СЛ>жб0ВШВ' запідозрених .! 
вавою ' ревам у, встановленого "Риналежности до компартій 
в Болгарії реакціонерами. Ро- Мж.стерство осв.ти вндалоЩ* 
бітники всіх країн повинні ор- Роспорядження про масове 
ґанізувати в себе-мітінги та де- звільнен,,я >’чител,в’ 3anu03' 
монстрації протесту проти бі- Ренихг У сп,вч>™ до ко">НІ;
.того терору в Болгари и на-. - • .
теріяльно допомогти своїм спроби цолггичннх вязн,в ут,- 
болгарськнм товаришам. jKaf- У Софійській централь-

ній вязниці, зважаючи на по-

'4■ В Корку відбувся недавно 
з’їзд Ірландської Партії Праці.

Голова виконавчого бюра 
Ірляндської Партії Праці, Дефі,

дктрікту ва аахеяі. ні в справі безробіття, ні в жадній жншій ’v *іГ
' Видає Робгтмичо-Фармерське Видавниче Товариство, ш- важній справі, так цего року вона думає обманювати оріаюзо Дй. ?

' корпороваме а Мангтобі. РеАжкція, адміністрація і друкарня ваНнх в трейд рніях робітників, поборювати всякий боєвий по в]д тнх партіД^Є 
міститься в Укр. Роб. Домі, на вутлі вулиць Прічард і Мекгре- рИВ між нпми 1 в цей спосіб вислугуватися капіталістам, щоб Ш

М. Попович, секретар.

: і 1 Міністерство внутрішніх 
справ. Болгарії росопрядилось

Ч

*. У'“УКРАЇНСЬКІ—РОБІТНІЦП ВІСТИ-
— виходите три рази на тиждень: вій Скошії, а також лочтовнкам і страйкуючим хайнерам 18.

у вівторок, четвер і суботу.

, що повстали на
і на дальше заслужити собі на назву порядних, розважних і при рХ^ч^їн^пр^буе^ 

- лячних робітничих лідер,в. « кстосуватися до якихсь ин-
_ Це, одначе, ні на чагок не знеохотитАих інволюційних (му ших партій, яка-б широка не 

бітників, / що розуміють потребу боротьби а- реакційними була j* *фЬграма. Він повинен 
іцювідянками впутрі трейд-юнійної організації. Ііарборот, це йти своіи 
тільки переконає: їх в потребі збільшення їх праці і зусиль, св^ї 

lan,peg' / ^ ‘‘^ргійної освідомлюючої роботи серед рядового член-1 Робітничий в , н
■ ■■■ <-тва тре^дюній. .Зрадницьке поступовання реакційних трейд мвждн 6у, республіканським 

юнійних бюрокрапв послужить найкращим приміром для пере-, анти.іііпері^істнчним. , то. 
конання обманжтаних робітників. » Під проводом і за вказівками му Партія гЬаці 
Тр<*йд-і>вгійно! Просвітної Ліґи, ці змагання лівого крила при 1 v

щГор, у Вінніпегу, Мам,

5 Передплата на рік . $4.00

Адреса:
власним шляхом доОККАППАН LABOR H1WS 4У 

. Cor. Pritchard Are. and McGregor St ,> мети. *

БОРОТЬБА ЗА WAKPHBICTb" гіршення режіму, вязні обяви- 
ли голодівку.

готова працю-

БсряарД Ґрент, девятнайцятилітшй хлопець, син бідноти несуть успіхи і остаточну його побілу. має за мету визволення Ірляй-
Міста Шікаго, засуджений на кару смерти, домагається . кас» Щр кілька так|,х І10бід Р^^йній трейд-юшйній бюрокра- ^, 

виданого йому засуду. на основі рішення судді Каверзі "1. як м,шулого і цего року, і вона добореться до своєї^мерти. 
ві 'иКтіонсрських синків бандитів Ліополдж і Леба. Його

ІДО ТЕПЕР СКАЖЕ ШВАЙЦАРСЬКИЙ СУД.

ВІДОЗВА ФРАНЦУЗЬКОЇ 
КОМПАРТІЇ.

5 Французька компартія звер- АРЕШТИ КОМУНІСПВ. 
іулася до трудящих Франції в 
відозвою, де підкреслює, що: 
т. зв. лівий бльок провадить на 
далі політику національного МУН,СТІ8' 6 тому числі дві жін- 
бльоку у всіх питаннях вну- ки' * *'гля л°йитУ всіх заареш- 
трішньої та зовнішиьої*^олі- тованих передано до охранки 
гики- евакуація Руру, амнестія, 8 ї'оедорядження військового 
приймання на посади звільне-1 *У*У- Заарештованих обвину- . 
них залізничників, визнання С. Ш,ЧУЮТЬ 8 Т0**У- 8088 об"
РСР Наприкінці відозви за- “фковували “політичні питан- 

що тільки перемо- ня” 1 на одному з зібрань зая- .
•а робітниче-селянського бльо- вили протест проти арешту 
ку може забезпечити мир шля проводиря компартії Христес- 

обєднання пролетарів усіх КХ.«якого потім було звільне
но, бо прокуратура визнала 

^ безпідставність -його арешту. 
Цими днями арештовано було 

-РОСКЛАД НІМЕЦЬКОЇ СОЦІ- також соціалістичного поеда 
ЯЛ-ДЕМОКРАТІЇ. від Добруджі, Себа. До цього

На берлінському окружному арешту спричинився лист, на- 
з’їзді соціял - демократичної І дісланийгСебові союзом ро- 
партії встановлено, що чи- бітників гірняків. Лист забра- 
сленність берлінської організа- ла на почті охранка. Арештова- 
ції партії зменшується. Так у їй) також багатьох. комуністів 
квітні 1923 р. нараховувалось ! у Туртуді Та Галаці та більше 
57,189 членів, у квітні 1924 р. 600 робітників у звязку з мані- 
сількість - членів упала до фестацією проти війни. Ареш- 
34,347 членів. Виход робітни- тованих катовано. />• 
ків з соціял - демократичної 
партії досягає ЗО відсотків.
Кількість дрібно - буржуазних 
членів партії майже не змен
шилась.

Однак ірландські робітники 
повинні разом з тим визнатй, 
що тепер в самій Ірлянлії uje 
більше, ніж раніш, розмежува
лися класові інтереси. На міс- 

- що тепер скаже швайцар- « ™гл«кьк0г0 імперіалізму 
ський демократичний суд. Кон- ста® в-часна .рляндська правля- 
раді зробив визов демократич-:ча буржуазія. Заможні кляси 
йому судові, поставив його в'правлять країною як у Дубл,-
погане по^ження. Оправдати так в Б„елФест'" Вони, зб,ль' 
Конраді - значить признати, ішують економюнин , по-
що в країні демократії вільно :л|тичнии в"лив' тим часом- « 
білогвардійському офіцерстві : ,коно‘,іЧний 1 загально-сош- 
стріляти не тільки в радян- ^ний рівень, робітничих мас 
ських представників, але таки де далі fе підупадає. Банки, і 
в^швайцарських дівчат, коли акц'"НІ Т:ва виплачують дале- 
вони не захочуть чухати пяти к0 6ільш1 див,денди- Н1Ж Ран‘:. 
його благородія. Засудити йо- ше' а Р|вень заробітно,;, пяатж,
го за це - але тоді сам Кон-:значно шдупав; \РЯДИ- шв:

денної, так і північної Ірландії
не протестують проти збільше-

ванни
Недавно в Букарешті було 

заарештовано де-кількох ко-
В СПІШИ 
адвокат Томат Е. Сеонеоя {Юбить старання в цьому напрямі,; 
щоб переконатися па досвіді, чи в теиерішному суспільному ла 
ді є однакові закони для баї атирін і бідаків і чи.істнуе щось та
ке, що називають “спі»аведливістю”.

Грента засуджено на кару смерти за вбивство полініянії, 
хоч провини йом$ в суті річи не доказано. В грудні 1922 
року двох хлопцін затримали іиерка в Гросерт. На ту хвилю 
ззастору на,дійшов подіціянт І*. С. Саудер і ті хлопці нриказали 
йому підняти руки вгору. Поліціянт послухав ііриказу, а рід 
так хотів инхватити револьв.-о в одного з тих хлопців і в ту мить1 
упав пострілеиий на смерть. \ Внновники утікли.

Дещо пізніше арештовано двох хлопців, Ваїтера Кравзера І 
і Псриарда Греіпа, під закидом, що вони вбили Саудера. Кран 
зер признався до вини і в зізнаннях дечим замішав в цілу спра
ву Ґрента, котрий заявив, що він не був співучасником вбив 

-їства. Одинокими свідками пініти Грента був клерк стору,

ЖЕНЕВА. 17. вересні. — Мав- 
рис Конраді, оправданий убійник 
радянського представника, Воров- 
ського, зістав врештопаний нині в 
FAAie.iL за те. що, вимахуючи ре
вольвером, хотів стріляти в дівчат-

значається,Револьвер був-палата нцюристок. 
дованнй.

Таку- телеграфічну новинку 
читаємо з Женеви, осідку Ліги 
Націй.

хом 
країн.

Півтора року тому назад в 
Льозанні (Швейцарія) Маврис

. _ Конраді убив радянського
котрий зізнав, що 1 рент виглядає дещо так як той хлопець що прсдставника Воровського, що 
був з Краваеіюм. і один чоловік, кожній бачив коло стору того прибув туди на турецЬко-алі- 
дця, вчасніше пе|>ед вбивством поліціянта, хлопця подібного до

раді буде сміятися демократич 
ЩШШ Іянтську конференцію. В цім у- йому судові в очі. Він скаже:

Грента. На основі цих непевних зізнань І рента засуджено на бивстві брали участь російські і “Тоді я убив чоловіка і ви ме- ного визиску робітників.
кару смерти. Після нього Кравзор рішучо-заперечив. ЩО 1 рент білогвардійці і воно було пля- не оправдали, а тепер я тільки Наприкінці Дефі зазначив, 
був з ним під час вбивства поліціянта, заявляючи, що зізнання, ховане російським (білогвар- помахав револьвером на дів- ш° економічна воля селян і 
вплутугічі 1 рента, ішмої ла в нього поліція, але це не мало жад- дїйським) “червоним- хрестом”, чат і ви мене засуджуєте”. робітників повинна стати ос- 
ного виливу на справу І рента. ^ '•*-•£' Швайцарський демократич- Вже самий вчинок Конраді нбвою економічного й політич-

Розуміється, ні в кримінальному, ані в найвищому суді, до ний суд оправдав як самого у- ставить швейцарську демокра- ного життя країни.
якого в цій справі бум зроблений апель, не цікавилися Грентом бійникаі конраді, такі його тію тепер в погане положення: * -------------
так, як . ІіЬполдом і . Іефім. Співучасників, зробивши біло- вона ■ увільнила його від кари,

Гііент не міліонереький сип. В чотирнайцятому ропі жит гвардійського офіцера-убійни- як чоловіка чесного, що тіль- 
-ТЯ він мусів покинути школу і шукати праці, Щоб-допомогти ка мучеником за демократію, ки з роспуки за страченим під Виконавче Бюро Профінтер- 

вдержанню своєї родини. А тому, що він бідняк, то для суду, яки* убивством радянського більшовиками майном та за у- ну звернулося з відозвою до 
очевидно, було це найкращим доказом, який усував сумнів, що представника відплатився біль- битими в денікінській армії робітників всього світу з при- 
до його щіовини. шовикам за відобрані від по- своїми кревними, він пустився воду терористичних заходів

Ми не сумніваємося, що адвокатові Грента, який уміло ви міштсів і генералів- маєтки ї на убивство, а він не оправдав : болгарського уряду проти ро- 
користовує публичннй пастдіій по тільки що закінченій роспра- владу” довірря і скомпромітував де- !бітників-членів профспілок. У
ні міліоиереьких бандитів Ліоподда і Леба, вдасться, завдяки то- Тепер цей “мученик за демо- мократїю. відозві вказується на заборону
му настроєві, виєднати від стейтського Губернатора помилував- кратію”, Конраді, показав себе. Які вихованці, такі їх діти, а- болгарським урядом комуніс- 

. ня свому клієнтові. Може буржуазна "справедливість”, зація Як. вірний син демократії, як бо рука руку миє і обидві чор- тичної партії, комсомолу-, 
ки рішенню судді Каверлі, збочить іще в кількох випадках засу-.р§спусний білогвардійський о- ні. Прийдеться швейцарській -гального об'єднання профспі- 
дів ми.їодиЯпростуиників на кару смерти, то це не на довго. фіщр, він далі практикує своє демократії якось викручувати- -гок Болгарії, розгром робітни- 

Буржуаяне правос уддя останеться, як і в минулому вірним бандитське ремесло, йому не ся перед демократичним сві- чої кооперації та придушення 
своїй традиції. Буржуа;ший суд останеться к.Ліеовою іиститу робить ріжниці в кого стріля- там, бо преса вже рострубіла 
цією, на у слугах капіталістичної класи і буде міряти сиравед ти, його свербить біла біло- про вчинок Конраді і чекає, як 
дявіеть становніцем і відношенням підсудимих до пренайсвяті- гвардійська рука. з ним тепер поступить шва її-
того капіталу і його святої приватної власяоети. у Та нас не цікавить особа це- царський суд.

v _______ __________________ ________ ___ - ,

•І
ВІДОЗВА ПРОФІНТЕРНУ.

СУТИЧКИ РОБ, МОЛОДІ 
З ФАШ1СТАМИ.

В Неаполі робітнича молодь 
улаштувала демонстрацію в па- 
мять Маттеоті. В робітничих 
кварталах молодь вийшла на

Пепеесовський посол Волиц- 
кі описує в “Роботніку” жах
ливий стан білоруських селян 
на Поліссі, де їх бють иолшГя ми й революційними гаслами. 

Н поміщики. Польська влада Фашісти й поліція не допу- 
оббірае білоруських селян. Во- етили демонстрантів увійти в 
лицю ІГбдае факти зловживань центральну частину міста. Счи- 
при стяганні податків з селян.інилися нові кріваві сутички.

вулицю з червоними прапора-

:
бито 1,300 кочевмиків в двох 
бит^х з військами роялістів.

А в Китаю? Що там робйть- 
ся? Там “мир” не тільки го- 
рожанський, але інтернаціОг 
пальний. Там кораблі великих 
європейських держав та Япо
нії направили свої гармати иа- 
Шангай. Там моряки й вій
сько тих держав заняли стра
тегічні позиції і чекають, поки 
Китайці одні других кров про
ливають. Почали там генера
ли' двох провінцій, а старші 
тільки дивилися. І не видер
жали. Вдарили один на друго
го й генерали цілими арміями. 
Фронт тягнеться на сотки миль. 
Китайці кидають з літаків бом
би на власні міста і забивають 
одні других.

А заЛк плечима стоять куль
турні держави зі зброєю, во
єнними знарядами та підсову
ють їх воюючим, і чекають, ко
ли можна збуде розділити між 
собою шкіру з убитого жовто
го медведя, або за неї між со
бою побитися.

Та їм мало Китаю. Остан
німи днями вони чогось дуже 
вчепилися Радянського Кавка-

ані не мав з ним ніколи нічого до 
діла. Ця історія е чистою видум- 
кою І я не знаю, як вона повстала.

Евген В. Дебс”.

Така сама історія і з -оборо- 
пою Дсйпісом робітничих юній. 
Буйи випадки, що Дсйвіс був 
якраз адвокатом тої компанії, 
що вела бо(ютьбу з робітничою 
юнією, якої вія ніби мав боро
нити. Але це Йому не вадить 
голосити зовсім противне.

■Так воює брехнею кандидат 
демократичної партії на найви
щий уряд Злучених „Держав. 
Вдаючи приятіГ-ія робітників, 
яких він мак ма/іуть за чистих 
Зарай», коли їм так і живі очи 
бреше, він думає дістати робіт
ничі голоси -при надходячих 
президентських виборах.

Та можна більш як певно ска
зати,, що заведеться він в своїй 
брехливій “стратегії”.

го біло-бандита, але цікавить Воііинець.

РЕАКЦІОНЕРИ ГОРОЮ НА ТРЕЙД-ЮНІЙНОМУ 
КОНГРЕСІ. ДЕМОКРАТИЧНИЙ КАНДИДАТ ДЕІІС ВОЮЄ 

БРЕХНЕЮ.'✓Коли минулого року зібрався був в Венкуаері “Трейде епд 
Лейбор Конгрес", то надіьому виянилося, що революційне ліве
його крило зав.да.то чимало клопоту реявційним провідникам Нашим читачам відомо, що 
трейд-юиійного руху в Канаді. Це була дія них несподіванка кандидатом на президента Злу 
І їх огорнув переполох. чених Держав з рамени демо

Правда, воші веліли провалити майже всі “небезпечні” ре- кратпчної партії є Джан В. 
г аолюції лівого крила, зав;іякн конт^юлі більшості! голосів делє- Дсйвіс, адвокат американсько- 

ґатів на конґ(>есі, але сміливий виступ і сильний вплив лівого го і світового фінансового коро- са, “бабусю” Джонс І деякі ро-
крнла заставив їх добре дбати, не про домагання важних і пеку- ля Морґана і нафтового короля бітничі юнії — є чистою бай-
чих справ, що до жшюго .10ШКЗ. ІЦ туті їшп: іюбітництво, а в пер- Ракефелера^- Мб< пущеною умисно самим Газети пишуть, дипльоматйі Як вона б’є- Марокзнців, то
шу чергу' його організовану в трейд-юнії чЙЬтнну, а про те, щоб Коли Дейвіс був номінованиіі Дейвісом і його агентами для перестерігають, попи кажуть нічого, а як Мароканці заско-
добре забезпечитась перед “червоними ворогами” на слідуюче- кандидатом на президента і. задурепня американських ро- молитися, бо буде війна. Увіль-1 чуть культурних злодіїв в сво
му конгресі. проти нього піднеслися були за бітників. няєтвєя від служби генерал їй хаті та дадуть їм перцю, то-

Цей конгрес зараз відбувається в Лондоні, в провінції Он- киди, що вія є ставленнігком Теперішній демократичний Першінг J перестерігає Злуче- ді Еспанія кричить на цілий
теріо; і а вісток, що їх подає буржуазна преса, можна за ключа- Вол-с гріту так само, як і його кандидат на президента Злуче- ні Держави, щоб були готові, світ: “Люде добрі, чи бачи
ти. що трсйд-юшйніїм реакціонерам це вповні вдалося і води на опонент з республіканської пар- ; них Держкв не мав ніколи нічо- бо буде війна. Злякалися Злу- те, що некультурні Марок?нці 
сьогорічнім конгресі все ще горою. Проводиться там й цего ро- тії Калвня Кулндж, бо служить го спільного з обороною Дебса мені Держави тої перестороги б’ють нас і в полон не берутьf1’
ку та сяма мертвецька лінія нерішучости і оминання найважні- Морганам і Ракефелерам, —1 “бабусі” Джонс, ані з оборо- Г замовили в Дупонт ■ компанії ] В республіці Чілі (Полуд-
шнх проблєм, що стоять няні перед Канадійським трейд-юнійним то він заявив був публіічно, що ною тих робітничих юній, котрі 100 міліонів фунтів вибухових і нева Америка) горожанська 
рухом і організованим робітництвом взагалі? Конгрес остав ть- Його адвокатські у слуги згада він вичислив в добре платних матеріалів. • війна. Це значить, що населен-
ся на тому-ж самому становищі відносно всіх важніших питані, ним міліоиерам зовсім не свід- : ним огашщеннях. А з ВашінГгону дрносять, що ня одно другого б’є.
економічного,* індустріального і політичного характеру, що його чать -про його класове станови Ось що говорятф в цій справі в “День оборони”, який"' від- В Гондурасі те-ж саме, з тою
визначено було минулого року у Венкувері. іце в суспільстві, так як він од- самі заінтересовані особи. б>"вся 12. вересня в Злучених лише ріжницею, що в Чілі вій-

РезолюціІ відносно автономії для канадійсьсих трейд-юній, наково служить капіталістам і Виходячий в Злучених Дер- Державах, взяло участь 16 мі- на добігає свого кінця (якщо 
амальгамації, міжнародного обєднаяня трейд-юнійних орґаніза робітникам. * жавах ‘The Locomotive Engin- л*онів населення. взагалі її коли кінець буде), а
цій, злучених з Амстердамським Інтернаціоналом і Червоним Дейвіс казав, що між його Journal” за,вересень 1924 , (І проти кого вони хочуть в Гондурасі щойно починаєть- 

„ Інтернаціоналом Профсоюзів провалено. Резолюція з домаган клієнтами були з одної еторонп р містить публичну заяву ”ба- оборонятися?) ся — вже пятий раз.цего jgoicy.
ням іюпзягта кроків для встановлення автономії для трейд юшй фінансовийоім Моргана і Стан бусі” Джож*, н котрій між ия- Японія, якій минулого року На-Гаванських островах фор- 
ного руху в Канаді наспіла від відділу Братва ЗалізничниківЛард Ойл Ко.. але з другої сто щИМ ^^„0; землетрус зруйнував військові малька війна між страйкерами
в Едмонтоні; резолюцію, що висловлює необхідність амальгама рони були знову відомі робітнії- -м*и* нкІОЛИ w ^„р(Іние заводи, дає величезні замов- і військом та поліцією. Але ця 
ції, прислав Трейде енД Лейбор Каанс’л і дві нитті місцеві юнії чі провідники Евген Дебс і “ба- і*. що жтую кошбудь хім Мор- лення на вироблювання амуні- війна класова, тещу не йде в
в Едмонтоні; резолюцію, закликаючу зр пошірання руху за між- буся” Джонс та ріжні робітни- mm. За весь період SB-ох або ЦІЇ ■ Італії,
параднім обєднанням світового трейд-юкійногр руху прислала чі юнії.
на конгрес дістріктова Робітнича Рада в Торонто. Він хвалився, що боронив на

Але помилкою було б думати, що побіда реакціонерів і на суді згаданих робітничих ді- 
емгоргягім треід-юяійнім конгресі означає ослаблення лівого ячів, а навіть пішов так далеко,

Наоборот, з донесень преси, ножна заключати, що лів* що в деяких американських т. 
в минулому році провадило свою роботу організова ав. робітничих Газетах містив 

m ‘ секції Трейд-юнійної Просвітної платні оголошення на пів сто
яв зріст свого впливу, бо за кожну а цих важливих рони, в яких впчвелйв ріжні 

і воно в дискусіях завзятий бій, яким прово свої “заслуги” для робітни 
і Бак і Джеж Мекдонадд. члени Комуністичної цтва, включно з мнимою оборо 
™ «-•-лзааві.г • ш ною Дебса і “бабусі" Джадс.

Всі читали це і думали, що

може дійсно Дейвіс за цмині 
боронив також і робітників.
“ Та як тепер вказується, все 
говоі>ення і шісанпна про те, 
що Дейвіс боронив на суді Деб-

Л.

,г

БУДЕ ВІЙНА.
. <

зу.
Чому?

/Дивне питання. Просто то
му, щс^він радянський. Потім 
тому, що в него е багато наф
ти. Потім... Зрештою, це по
кищо більш тактична війна, чи&

по просту сказавши блахман, 
\ рахубу. який роздувають для того,

Озброюється Англія, Фран-І Турки воюють з Арабами, щоб не допустити англійський 
ція, остання одночасно озбро- В Месопотамії проголошено ^ парламент ратифікувати ан- 
юе своїх вихованок — Поль- воєнний стан. Англія післала гльо-радянський договір, щдб 
щу, Румунію й ЧехослЬваччи-.й своє військо, щоб воно при

держувалося там “невтраль- 
ности.”

В Когаті, Індія, убито 12 Ту- 
бильців і 30 ранено, коли ній-

Ьг
КОЛИ М І
met, шж

іе допустити Ерріоо до ви
знання Радяїкьких Республік. - ‘ 

І що-ж, товаришу, як Ви ду
маєте, буде війна?

А тепер що — мир?
Коли це мир — то готуймося 

до війни. Бо “буде' війна”.

В тім самім числі журналу™ ■
залізничних машиністів е.помі ; Буде війна, 
щена також телеграма Дебса, Чи.ж буде?

А тепер, що є, мир?
те, то Дж* В. Де*- Еспанія, культурна европей- сько почало на них стріляти, 
те або пат «*• |СЬКЛі стара європейська дер- А знову телеграма з Алага- 

хсчг‘‘жава післала військо в Маро- балу, також Індія, доносить,
що в Дфеймейдані і Лотарі у-

6 .

яка звучить:
:

*
бум.

■пі — а Мусій.
ж ко і б’є Мароканців.а.

■ ч
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«і “ІКРАЇНСЬИ РОБІТНИЧЕ ВІСТИ", СУБОТА, 20. ВЕРЕСНЯ 1924. *Число 106.3L
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Кусав і ковтав. Одривав і ков- ! “Та як? їсти носить набрид- ба! Усі люде кажуть, що пора
ло, чи що?” — з лінивим пере- за розум братися. А Дмитро 

Пріська сиділа прихилив- сердям бурхнув, казав, що по містах і жінки
до грабу. Думала, що не Пріську прорвало. < вже горшки покидали, — то

можна втекти. Чомусь треба “Носить, носить! Чи мені ми тут”...
сидіти тут, а хочеться на село, важко носить? Та хай воно “A-а! Дмитро ото вернувся?
між люде. провалиться тобі! Таке жит- Це .Воно в тебе, чи не звідти й

Степан загорнув лишки в тя... Кожне знає. Діти на вули- розум1?"
.ці дражняться '— бандитиха “Звідти, чи не звідти... Слу- 
— кричать... Доки ти тут сиді- хай Степане", присунулася й

хопив за груди й притис до тнмеш? На сміх горобцям! трохи не плачучи од свого
дерева. “Чого мовчиш?" Бандит зветься! Один у лий;— безсилля:

Гаряче дихав на неї. Пріська з ким ти тут воюватимеш? З “Слухай, ' милують-же та-
одштовхнула його руку. вовками, чи що? Зіма надхо- ких.ч Хіба одного тільки по

слухай, Степане, що я то- дить: де який бандит був, то милували? Ти тільки з’явися й
всі поздавалися давно, а..." «дайся на їхню волю. Можна 

Він дихав усе важче. Лоско- "Таке-ж і е! Усі! Поздавали-

вперше, йому хотілося спати. 
Темний вечір послав на руці

ла, чи то весь ліс кричить-, чи 
серце так бється.

Не счулася, як і дійшла. Ось 
граб, ось дві берези — зросли-

Л. ПІоитек.
тав. Давився.

БАНДИТИХА".u осінні сутінки.
Требі було шукати захисту.шись

ся. II.Оглянулась навкруги: Сте
пана не було.

І зворохнулася надія: “Може 
не буде!” та в ту-ж мить почу
ла: “Чом так пцро? Я вже ду
мав, що не прийдеш".

“Та ще-ж, Степане, й так ви
дно на дворі. Ти думаєш —

Та ось і рівчак. Ось стежка, мені ото легко? йдеш селом 
Сама вона протоптала ту з клунком, то кіба-ж люде не 

стежку тут. З цього боку люде побачуть? Та хіба вони не зна- бі скажу. Ось слухай”... 
до лісу не ходять. ють, де ти? . Думаєш, як войо

“Не йти б туди!"™ було Ганні, як її всі бандити- тав груди, ноги. Пріська вже ся!” — передражнив, — “учора
Та ноги Прісьчині по старій ;ою звали?!!"™ не пручалась. я Крука бачив. (Хотів оце каза-

звичйі давно сами завернули. “Ну, — завела! Не скигли о---------------------------- •---------------ти тобі). Кликав переходити сили.
І вже минула Пріська просіку, тут мені! Давай їсти". | Степан лежав, насунувши по той бік красноярівки, а я “Я тебе роспитаю! Уб’ю, як
Незабаром і до знайомої гу- А сам жадібно, похапцем картуза на самі очі. Пріська його сюди кличу. В його хлоп- суку погану. Розумнішою од 

'тавши дійде. розвязував торбинку. Сіпнув підвелася й оббирала листя з ців душ з сім буде, то..."
дю, пою «?рби (з дуплами, як| Серце Прісьчине під самим мотузочок нетерпляче. Пшін- спідниць ~ “Ов-ва! Душ сім! Та проти Пріська помалу підвелася,
хдтв. Старі, катеринські вер- гордом. ка роскотилася долі. “Що ти хотіла казать?" кого воювать будете? ГоАо-
6м). Іде Пріська, неначе й не до І Розмотала хустку. Клунок “Пшінка знову? Подавись ти Мовчала. дранці самі позбиралися-*,
лісу. Через вмгоя, де волох-[ннтягла: “Швидче-б уже! сама тією холодною пшінкою! “Прісько, чи тн не чуєш?" Проти себе.— чи що?"
диво роскидадкся вітряки. Об- ІЦвидче-б, — та вернутись до Чом борщу не принесла?”. “Та", видавлюючи слова, — “Чи ти не зду-ріла?! Як то
ходить чогось усі ті стежки, де дому". “Не топила я сьогодня. Там'“ото-ж і хотіла казать”™ Тру- — проти себе? Баб’ячим своїм, ітиму більше, й на селі ніхто не
з людьми зустрінутися можна. Опаде листя шаруділо під он — оселедців двоє. В “по- снула спідницю. отим, що в голові подумай... переховає. В лісі так і пропа-

требкльці”' давали”. “Що саме?" Чи я тобі не казав? Та де! Ти деш".
Степан, як стояв навхоліш- “Що тн. як собі хочеш, а не 

Зупинилася Пріська. Не зна- ках, так і почав їсти. Не жував, сила моя вже ртажечки"...

Тиждень нанизував дні на 
нитку-осени. Пріська не вихо
дила з двору. Не робила нічо
го. Цілими днями. Сиділа на 
лризбі, згорнувши руки і ди
вилася поперед себе. Не бача
чи. Не думаючи.

Після останнього побачення 
з Степаном всяка надія на жит
тя, “як люде", — згинула. Та 

просто в самий Харків. Я рос- вона сама не помічала цього, 
питаюся в Дмитра"...

Степан штовхнув її з усієї робити-

рі.L .
І ще чогось Пріська такбю 

огрядною,, занадто огрядною 
здаеіься. ^ -

І так не хЬчеться Прісці сьо
годня йти... Як умірати не-то
чаться...

Село змостило всі свої хати 
на горбку, над ставком. З краю 
вулиці, до вигону, хати • рід- 

„ ші. До середнни-ближче во
ни fycro-rycTO постулювалися. 
На самому, круглому, шпилі 
випнулася присадкувата цер- 

• ква. Коло церкви дуб. Давній. 
В три обхвати.

А довкола —ліс. Густий, 
старий. З трах боків — оточив 
горбок з селом. Колись капі- 
тжншин ліс був. А тепер...

Пріська ось тепер іде до то
го лісу. Та йде не через греб-

торбиуку Й підійшов до неї. 
“Ну) чого мовчиш " — об-

Не думала. Не знала тільки що

-, Одного дня у двір до неї за
скочила Оленка, Дмитрова су
сідка. Цікава дівчина підсіла

мене захотіла бути!" до Пріськи й здивовано кину-# 
ла: “Чи ви нездужаєте? Чого 

Тремтіла, запинаючи хустку. це вас не видно тьотю?" й не 
“Як знаєш. Що тн собі дума- іожидаючись відповіді, висн

еш, — хто зна, а тільки, як бу- пала:
де лихо, я тебе не переховува- “До гори ногаїйі село пере- "

вернув. Таке повидумував, а 
вони його й слухають! Де та
ки видано, щоб на досвітки не 

Бігом подалася з лісу. Сте- ходити?!" 
пан не доганяв її. Було не

1 чомусь Пріська щільно в 
свою здорову хустку замоту
ється, хоч зовсім тепло на дво-

ногамн.
Швнд-че, швид-че... — баба, бабою й пропадеш".

. “Баба! Пройшли часи — ба- (Дальше 6уле.\ v

'

* ■

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВИЛИ". СУБОТА, ЗО. ВЕРЕСНЯ 1924. Сторона &

В КРАЇНІ НЕВОЛІ і сліз; -и-цеMO,
не мали часу повідомити де
тально американського еослв

що, здається,
уряде* соці 

тлісгмчного режиму те диктату- З поля науки і техніки№.Р" про своє занепокоєння, можна
то жМ* з-йснувала. ■ за новим новими співами вийшли з са- 
закоиои, не може бути в одній лі нарад, k ' 
мкцевостн двох ріжних шкіл,; Зжком пройшов тільки поли
то всі українські інколи таким 
чином скоро буде переведено 

утраквістичні Чцкоуіи. Теж 
саме чекає й українські гімна
зії вк і вчительські семінарії.

Удар страшний, коли взяти 
“Нарешті якось таки злів- ні увагу, що протягом останніх 

комітет екс-і десятків років малося виборо
ти вже чималу кількість укра- сяць. 

тоанв проект закону про можу інських народяїХ шкіл по селах 
народів у Поль-ji містах Уж виховано вже чн- 

щі Проект цей ухвалив вар- малий кадр иародніх учителів, 
шавськмй сойм- дня 10 липня Так в головніших рисах ви

глядають автономні права, які буде тільки силою накиненим 
зікон польська влада дає своїм мен- законом. І дуже помиляється 
шь.ці, «костям та які набирають за- уряд буржуазної Польщі коли 
\ коня ого права з днем 1. жов- ‘думає, що цей закон прийме

населення східніх, окраїнних зе
мель. Безперечно, почнеться 
боротьба в ріжних формах її, 
а лінія цієї боротьби буже од-

додатн, що в міжнародньому 
також надію, що В* ме сумніва праві та практиці немає цілко- 
стеся в тому, шо переговори, витого "Рідно

ськими голосами; вольської ре- які ми з вами ведемо, ведуться тнчних зносин між двома уря- 
акцїї та польського соцівд-уто- не між двома режімами, але дам* шляхом повернення од- 
довсУва. Проти голосував тіль- між урядами С.Р.С.Р. та йпо- йому з них належного йому бу- В Київі, при Інституті На- 
кн комуністичний посол т. Лан- ніі Встановивши це, вам, на линку місії що находиться в родньої Освіти засновано кто-
цуцкї посол Круліковскі 6ÿa мою думку, буде вигідніше по- столиці третьої держави, при рнчний Семінар вищого типу,
непрнсутннй, бо його було пе- яснити Ващрму американсько- чому ключі від цього будинку: При Семінарі організовано 
ред ТИМ виключено 3 СОЙКО- му товаришеві межі ВВІЧЛИВО- ВИПАДКОВО і без згоди справж- 
внх засідань аж на цілий мі- ста, які він не повинен пере- віх власників його є в руках

ступати, висловлюючи своє по- тредставнмків ннших держав, 
боювання. Для інформації в- При цьому повертаю вищезга- 
мернханського товариша Ва- дану ноту... Прийміть і т. ж...

Закон про мови, ця карнка- шої ексцедєнції та ннших Ва- Карахан".
турна форма автономії була й ----------

маю сміливість висловити"КРЕСОвЕ" ПЕКЛО.
Під таімм наголовком чита

ємо в київському “більшовику" 
кореспонденцію а Галичини, в 
впій описується, шо дає Укра
їнцям новий закон Польщі про 
мову наш он;

ІСТОРИЧНИЙ СЕМИНАР В- 
КИЇВІ

Вся нржця секції проходить 
в зрхеольогічному кабінеті Ін
ституту На родньої Освіти. Сек
ція має чотнрох співробітнн-

I

■ ків.
4. Секція українського ми

стецтва. Зі смертю проф. Г Г. 
Павлуцького керує секцією 
тимчасово проф. Даннлевич.
* Небіжчик Гр. Гр. Павдуць- 
кий розпочав був теоретичний 
курс по мистецтву та практич
ні вправи по укр. мистецтву 
литовської доби. Під керов- 
ннцтвом проф. Дамилевича чле
ни мистецької секції прова
дять практичну працю. Сек
ція має 5 співробітників. 
і 5. Секція загальної історії. 
Керує проф. Л. М. Беркут.

Секція нараховує 5 співро
бітниках Керовник секції ви
клав науковий курс по історії 
міст середневіччя, головним 
ЧИНОМ німецьких, при чому,''» 
знайомдючись з сирим матері
алом по ріжних спеціальних 
збірниках, сіИаробітникн прий
мали активну участь в обгово
ренні деяких питань, які звяза- * ■ 
ні з курсом.

пять наукових секцій. Чотири 
звязані безпосереднє з ріжни- 
ми розділами української істо
рії, одна "секція загальної істо
рії має на меті спеціальні інте
реси у вищій школі що до Під
готовки лекторів по загальній 
історії. Секції ці такі:

1. Секція нової української 
історії та економічного побу
ту України. Керовник проф. 
Ол. П. Оглоблін, який одноча
сно є головою семінару.

Головна частина лрац( поля
гає у вивченню Руминцеосько-

. вертів і цей в поті чола виго-
КАРИКАТУРА АВТОНОМД.

1924 року, і 
Що властиво, "ЛЕКЦІЯ” КАРАХАНА ДИЛЛЬОМАТИЧНОМУ КОРПУСОВІ.

ідампоневоленим 
ж зокрема Уі

Буквально нічіно. Навпаки, 
він нищить навіть те, шо)пе
ред тим протягом довгих/^ро
ків удалося вибороти. І

НЕЧУВАНА БЛАГОДАТЬ.
В першій частннГеає 

кон можливість Українцям, Бі
лорусам і Литовцям (€вре- один 
їв і Німців закон ‘не знає) на 
території воєводств: львівсько- і Євреїв не брав участи у вито
го, тернопільського,- станисла- товлюванні цього законопро- 
вівського, волинського, полісь- єкту. • Закон ухвалено без у- 
кого, новогрудського, вільнен- части представників націонали- 
ського і в деяких повітах бі- них_ меншостей, закон накине- 
лостоцького (про Холмщину но силою. Отже, не дивно, що 
немає ані згадки),. користува- варшавський сойм був місцем 
тнея матірньою мовою ^іеред таких різких демонстрацій всіх 
державними,і автономними (?) непольських клюбів, які в о- 
урядами. Значить, подавати 
заяви матірньою мовдю, про
мовляти матірною мовою на 
засіданнях громадських і сіль
ських рад, повітових і воєвод
ських сбймиків, крім того опо
вістки державних і автономних 
властей можуть мати також 
текст на матірній мові. Та й 

.тільки всього. Не відносить
ся це ні до залізниці ні до поч- 
ти. Одним словом, благодать.

? Вище згадана нота Карахана нерозсудливо брати на себе це 
справила в Пекіні особливе доручення. Його нота дала 
вражіннй і стала головною те- можливість Караханові забити 
мою жвавої дискусії в полі- відразу двох зайців: дати доб- 
тичних колах.

Китайська преса вітає виступ 
радянського посла.

Американські журналісти о- 
бурені. Вони вважають цей 
крок американської дипльома- 
тії за безтактовний і визнають 
справедливість виступу Кара
хана. Американська місія мов
чить.

Газета “Пекін Дейлі Нюс" 
вміщує Листа анонімного авто-

тня 1924 року.8
ЯК НАЦМЕНШОСТІ! ПРИ ВИ

ТАЛИ ЦЕЙ ЗАКОН.
Як же привітали цей закон!на. Це лінія, яку зайняв посол 

поневолені народи Польщі? .тов. Войтюк, складаючи заяву 
Очевидно, поставились зов- ! іменем У.С.ДЛ. клюбу на засі- 

сім негативно. Перш за все, ні ланні варшавського сбйму: “За- 
прсдставннк Українців,‘беріть своє військо, заберіть 

Білорусів, Литовців, Німців адміністрацію і дайте нам змо
гу приєднатися до нашого ма- 
тірнього пня, до Радянської 31» 
країни. Цього і більш нічого 
домагаються українські трудя
щі маси під Польщею і тільки 
тим способом, а не смішними 
івтономннми законами, мож- 
іа розвязати українське питан
ня в Польщі.

ру науку Японії та прочитати 
лекцію дипльоматичному кор
пусові про міжнародне право. 
Обурення Карахана легко зоо- 
зуміти. Це молодий дипло
мат молодого уряду, його не 
можна попрікати за гострий 
тон ноти.. Американський по
сол Шерман отверто визнає, 
що дипльоматнчний корпус пе
рестав існувати як могутній 
чинник і перетворився в гро
мадську організацію. Можна 

“Дипльоматичному корпусо- чекати енергійних виступів 
ві вже давно треба було без боку Карахана коли він офіцій- 
всякого шуму передати буди- но заявить про денонсування 
нрк російській місії. Амери- протоколу 1901 р. й держави 
канська заява була цілком зай- почнуть проти цього кампа- 
вою. З боку Иошізави було нію.

го опису, як джерел/до еконо
мічної історії Геть^нніцийи

Розроблюються4^ спеціяльні 
питання економічної історії У- 
країни (XV11I—XIX століть);" 
Секція ставить і вирішує їх, 
маючи на увазі основну мето*- 
дольоґічну мету семінару. В 
секції працює десять співробіт
ників, які в більшости закінчи
ли вищі учебні заведення.

2. ' Секція давньої та серед
ньої історії України. Керовник

3 проф. О. С. ГруШевський.
Керовник секції викладає 

спеціальний курс по. історії у- 
країнських міст. Крім того сек
ція працює над розробкою 
джерел до історії українських 
міст литовської доби. Члени 
секції розробляють низку спе
ціальних тем. Членів секції на
лічуються чотири.

3. Секція укр. археольогії. 
Керовник проф. В. Е. Даниле- 
вич.

цей за-

ФОНОГРАФ НА УСЛУГАХ 
РАДІО-ТЕЛЄҐРАФУ.

Недавно одна французька те
хнічна фірма зробила спробу 
використати фонограф для ра- 
діо-телєграфування.

До цього часу можна було 
приймати радіо-телєграфом не 
більше 25 слів за хвилину. Зав
дяки-* використанню фоно
графа, що заміняє людину, є 
можливість приймати 100 ‘200 
слів за той самий час. Запис 
на фонографі робиться звичай
но системою Морзе.

тора в якому сказано:

/. Городйнський.знаку протесту, після того, як 
подали відповідні заяви, з бо-

АМЕРИКАНСЬКО-РАДЯНСЬКА ДИПЛЬО- 
МАТИЧНА РОЗМОВА.

ÂMEPHK* ЗАНЕПОКОЄНА НЕОН КАРАХАНА. -
Г е

“Юнайтед Прес” повідомляє 
з Вашінгтону: “Безцеремонна 
заява КНрахана примусила аме
риканський уряд Серйозно ви
вчити виступи далеко-східної 
дипльоматії Радянського Сою- 
за. Нота Карахана вважаєть
ся скорше за прояв основних 
тенденцій цієї дипльоматії ніж 
за образу Америці. Держав- 

ський посол додав до ньої та- ний департамент очевидно ви
ступить з цього приводу після 
приїзду посла Щермана, якого 
нетерпляче чекають та якіїй 
дасть доклад про стан справ у 
Китаї.

Ніяких офіційних повідом
лень ще не було оголошено, 
але кажуть, що уряд сильно 
занепокоєний нотою Карахана 
й визнає серйозні небезпеки

для Америки від діяльности 
Карахана. Особливу небезпе
ку викликає та легкість, з я- 
кою Китай погодився передати 
Караханові східно - китайську 
залізницю та навіть допоміг 
йому в цьому.

Ті, хто пророкує, що в на it- 
ближчому часі можливі амери
канські виступи на далекому 
сході, не рішаються сказати, в 
чому саме будуть виявлятись 
ці виступи, але запевняють, 
що Америка несказала ще сво
го останнього слова про схід
но-китайську залізницю. У вся
кому разі ^мерика не хрче зай
мати у відношенню до Радян
ських Республік иншого ста
новища ніж те, яке зазначив 
Ношізава.

НОТА ІМП. ДИПЛОМАТІВ І АМЕРИКАНСЬКЕ ЗАСТЕРЕЖЕННЯ.
великий нечувана.

СКАСУЮТЬ УКРАЇНСЬКІ 
ШКОЛИ.

Друга частина ше більше 
благодати дає на полі шкіль
ництва. Рано вже тепер ска
зати можна, що коли цей за
кон буде переведено в життя, 
то в дуже скорому часі йег бу
демо мати ні одної української 
народньої школи, ні одної гім
назії а тим більше якоїсь фа
хової школи. Бо що говорить 
новий закон?

Щоб можна було заснувати 
народню школу з українською 
викладовою мовою, тр.еба на
це 40 учнів. Коли найдеться ВН
тих сорок учнів, школа може тичного корпусу на звязок між;ряДу Злучених Держав режіму, 
'бути українська, але тільки на- передачею Караханові будин- відомого як Союз Радянських 
половину, бо * приміром, нав-'ку радянської місії та участю в)Соціалістичних Республік".

режімі дипломатичного квар
талу, при чому права радян
ської Місії визнано за радян
ським представником, япон-

Після того, як китайське 
правнтельство вирішило пере
дати радянському представни
кові тов. Караханові будинок 
російської місії, на це мусілн 
дати свою згоду також і ди- 
пльоматичві представники ім
періалістичних країн - в Китаї 
які, як відомо,,, поводяться 
там, як в кольонії капіталістич
ного імперіялізму. Від імени 
дипломатичного корпусу пе
редав в цій справі ноту т. Ка- 
ханові нпойський представник 
йошізава.

ку заяву, датовану 18. серпня:
“У звязку з моєю нотою від 

того-же числа, в справі будин
ку російської місії' маю за 
честь повідомити Вашу ексе- 
лєнцію, що мій американський 
товариш висловив бажання, 
щоб я підкреслив, що його у- 
часть в акті визнання за Вами

Пересолили, — Польські ча- Два генерали. — Відомий бі- , 
сописи написали, іцо відомий лоґвардійський генерал Дені- 
російський письменник- гумо- К)ф поселився коло Будапеш- 
рист Аверченко в наслідок ра-" ту, на Угорщині, і разом зі сво- 
ни, отриманої підчас втечі від єю дочкою, одним генералом 
більшовиків, осліп і лежить в і полковником ’зі своєї армії 
шпиталі “без феника".. занявся городовиною. Він об-

"X відповідь на це Аверченко робляє бараболі, моркву, хрі.н. 
оголоеив таке спростовання: і иншу городовику та торгує 
“Я був ранений не підчас втечі .ними в Будапешті, 
від більшовиків, а 18 літ тому,! А бувший петлюрівський ге

нерал Сікевич, який був амба- 
садором на Угорщині, прибув 
Ж) Вінніпегу і розпочав тор- 
говлю яйцями.

Щасти боже генералам.

k
«

»

>
прав, зазначених у вище згада- 

. При передачі цеї ноти, що ній ноті, ні в якому разі не слід 
йісловлює " погляд .дипльома- вважати за визнання з боку у- коли ще більшобиків не було. 

Я не- сліпий, тілько короткозо
рий-. Працюючи в чотирьох 
російських а трох'закордонних 
видавництвах, я далекий від 
нужди. Феників не маю. бо всі 
рахунки веду в чеських коро
нах і ^рларах."

КАТ ДЛЯ ПОЛЬЩІ. Робочим ціла влада Польщі 
Була за ката дотепер.
І будьте певні: в польській 

“зємі"
"Повчиться чужоземний кат. 
Бо польська шляхта не даремне 
Віками вчилась катувать.

b газетних новинок.
... А мінстер справедлнвости 

вніс проект про спровадження 
ката для Польщі.чання історії та польського пи

сьменства може провадитися 
тільки польською мовою. K(fe 
лн-ж у тій самій, місцевости 
найдеться ще 25 дітей, 8хі- за
бажають вчитися тіівки на

Г (“Ккр. Роб. Вісти", 
15. VII. 1924, ч. 76.)ВІДПОВІДЬ ТОВ. КАРАХАНА ЯПОНСЬКОМУ ПОСЛОВІ. В місті Бескинг, ctefiri Ню 

Джерзи, -росте дуб, який має 
400 літ. Церква того* Міста ви- . 
трачуе на доглядання цего ду
ба 3,393 долари річно... Так 
іказав піп тої церкви.

Даремні заходи міністра^
Зайва дбайливість його; 
Штиків жандармських гостре 

вістря

(оли ж це дійсно кат для
той мент, коли Японія сама ве
де переговори в справі відно
влення нормальних зносин між 
урядами С.Р.С.Р. та Японії.

Я сподіюся у всякому разі, 
що коли С.Р.С.Р. визнає япон
ський уряд, а Японія визнає у- 
рялг С.Р.С.Р., то це не буде о- 
значати, що уряд С.Р.С.Р. ви
знав буржуазний та капіталі
стичний режім Японії так са-

Со\“Маю за честь повідомити 
польській мові, то тоді укра- Вашу ексцелєнцію, що я не вва 
інської школи не може бути, а жаю за можливе приняти Ва- 
заеновується так "звана “утра-Ішу ноту від 18-го серпня, Ц 
квієтична", з польською і у-| редану мені вами по доручен- 
країнською викладові!ми мова- ню Американського представ- 
ми. З огляду на те, що по всіх і ника.
східно-га.тицьких селах поль- Я висловлюю свій жаль з то- 

" ська шкїіьна влада намагаеть- го приводу, що Ви не могли 
ся засновувати тільки польські відхилити доручення Вашого 
школи і таких шиїт дуже бага- американського товариша в

Польщі, Москва, столиця Союза 
ціялістнчних Радянських Рес
публік, має'тепер 1,855,000 на
селення.

Щоб Польщу доконать,
Тоді на це є кляс робочий,
Панам —-найкращий кат.
Проектові такому ми б
Бажали успіху охоче. Манітоба, після статистики

- - Що6 .панській Польщі на за- ПрОВІНціонального департамен-
Зарили без дощок. гн6іль £ рільництю_ Mag 515^ фар.
Навіщо кат? Як для робочих - ТІЛльша -робоча! мерНз
Тоді це піклування через верх!

Од крові досі не засхло.
пе- Кулі на стогони нечулі, 

Байдужий безглуздий шнурок, 
Сотні робочих без ката стя

гнули,
Невеликий стей'т в Злуч. Дер

жавах Ню Гемшайр має в сво- 
му провінціональному парли- 
менті 420 послів... І всі вони 
платні.

Василі( Яблунеико.
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*. СУБОТА. 20. ВЕРЕСНЯ 1924.Сторовй 4. Число 106.

f ш з питві. ят і МІСЦЕВІ ВІСТИ.ІНІРІІЮЕІСТОРІНКА HAL : ЧИТАЧІВ тПо-'L
вже і нені

■У ЛІ
І* скарга. ж бурс А" Журнал "Робтишю передплачу::х АКТИВНІСТЬ. Велика Забава-Тиші відбу

деться в салі Укр. Роб. Дому 
в Вінніпегу в суботу, дня 20. 
вересня. Початок в год. 8.30 
аечером.

Вступ на забаву: для мущнн 
50 їй для жінок 25 ц.

«ару!З РОНТЮЮГО РУХУ В РІ-
I Даі

ІДож
Я€ S

ПО ЯСАХ І КЕШАХ І 
НОГО ОНТЕІО.

Часописі на пні ІУупнкіге нереа-
О містах. » «ДЖАМ, САСХ;і па селах Іго тут тепер нема
зі ходіть віл кровпчі слідлітературу і чжюннсн, будуйте сжлвну
від 1ІОГО 
терор»?

Квмц як тяму Парті» К штамі. і -Робітна*" на саму всім' Це тавож е о лин s ватів вашої Те-відбулос* в Ужр. Роб. %Ті От.
і а гральної Робітничої Студії. Оапн а 

ватів. Цей ловім*
в) а па

живемо? Ми -Г тлієм! 
До «ого-ж? Куди вам?
І тав уже вовки 
по сжіту.
Що-див на

« » відділу Увр. Секції KJLK всім їхнім ворогам! Па •ІОмтерьі, І На вічу промовлвв т. Т. КобзеА Ві ват можна вамінпгн одам словом-
палата тут спої 

а ти
» там ас було жатті Тоді тільки про

бу З Н. П. Карна юк.че відбулося но волу лик, а аечером «-тичем -Активність". в» Тимофій Корча*. В спраяоадамах товариств частовічу, таж
читаємо: "наша філія числить 35

Кола так* читаємо, 
то розуміємо, що поори пах 35 акти в-

Mean. Саск.годуємо кров» 
надію.ОПАМЯТАІТЕСЯ. Дорога Редакціє!мосте* Украй

там було Дуже маяо А тепер, іум
заходом Про* Екх. Комітету, вромоя- Не звертаючи вабненпюї увага пабо в жидах, уЛ«в кого'організатор 24. серпа від- 
бувсв робітимчи* півнів, а ЗО. серпа 

нЦ проводом

них членів е ще члени{„тутешнії крикунів за збирана перед
платників Дав “У.Р.В.". * посилаю Вам і 
Я 00 ** цілорічну передплату на *У 
P B." від одного нового передплатни
ка, в кого придбав a вісту ч «Об. та 
пізніше обіцяюся придбати ще більше 

З товариським привітом,
L Космннка.

ДІ Пес.• обі лав окоао » кісне весте*, воба- вв хмиз під погана, 
трішить дінаміт

дуже Село — догартовує горе , 
добре. Була a програні спім хо

де, а у Ді Пес ті Рільиі. діюча ордестра, деклінації — І *ат 
наВгірші демораліза- сера радується, кода лившася на ах > здохій.

х діточок, які своєю вдзчою ne- кРБь мури візниці 
регнали дорослих, ’і. вересні знову ми бачпно — 
представлена “Иеждзни* гість" і 
"Двоє", « 7. вересні “Червона свит- fl сонце 
аж", представлено. Ці останні два 
представлення не випали, вк слід, а

Та a не знаємо, чин ж дійсяостн 
мірають, скажемо, секретарі актив- 

’ і вість Тих 35-ти членів, бо вона часто 
додають — "жжі виповнили свої Член
ські вкладки". Та жк би та не було 
— ми знаємо, що ж кожнім товара-

дпочиЯ конаєрт,Часто прнходнтьсв читати a Сторін- Н* нарікайте, бо це ваша 
власна вина. Як зміняєте адре
су "Укр. Роб. Вістей", але ви 
е також передплатником “Ро
бітниці”, то зазначуйте вираз
но, що бажаєте змінити адре
су "У.Р.В." і “Робітниці”. Бу- 
вае таке, що товариш читач 
пише, щоби йому змінити ад
ресу “У.Р.В.” Ми змінимі,і. Че
рез якийсь час він пише зно- 
ва листа і злиться: “А де-ж 
моя “Робітниця”?!

Бачите, через недбальство, 
два рази тратите на почту, без- 
потрібно злоститеся і забира-і#. 
ете адміністраторови дорогий 
час. Змінюєте адресу — то за
значуйте виразно, що змінює
те “У.Р.В.” і “Робітниці”.

і багато учнтедж т. В. Головачавжх "УР.В.™ яро всяку встану, але
вже робітничі а а ще до мом. Нечуть будувати. Всюди иаВнерсьві
_____  £ такі МС'МИН їй gum_____
доїлатм тільки коробам, або ьеро- ,0t* •■**■■* * « ПГТ ІД досить:

небезпечна "«ИРУИЩИКМ, гросериивл. готельакм, 
а то і просто тримають бордіиг-гав- 

Ш останні a найгірша зараза, бо

Ч стві є члени і членами! актині і а бай
дужні Навіть гарні, ножна сказати 
— ідейні але є «ось байдужно стаа- 
лвтьса до праці в товаристві Трудно 
заставити їх до активної праці Хоч 
вони знають, шо тв робота має бути 
зроблена І на мітінгах домагаються, 
щоб вона була зроблена, а коли хто 
з товаришів запропонує, щоб то* сан 

але щира. Хай наша дорога преса й член зробив цю роботу, то він зда
на дальше бореться з своїм ворогом 
капіталістом за свободу - трудвшого

зорі
брудна, зайвий від землею. Часто Порт Артур, Онт.Е трапляються вбивства, калшгвл. дуже a вашому Сході 

Прислав товариш листа — 
захекану бурю приніс:

у ai мешкають робітники. Звнчай- Дорогий Товаришу Редактор! 
Засилаю Вам 54.00 на відновлена 

передплат на “У Р а** 51.00 на пре, 
совнй фонд. Жертва ца скромна,

споро робітна набувають рев ма но, несвідомий робітних шукає всегам, простуду. У идними праці ва- прнчнна та, що аматори не присвяти
ли уваги, щоб бодай роді вивчити. 
Правду писав т. Волинець. що в де
котрих місцевостях грається представ
лена лише, щоб придбати фінансів, 
але нехай не забувають аматори, що 
таким способом далеко не заїдуть, бо 
тоді публика не прийде на представ
лена і буде по фінансах. Тому кож
не представлена треба вивчати як 
слід. Рсжісер повинен звертати на це 
увагу, але й аматори повинні стара
тись вивчити ролі і зрозуміти її.
І вересня було спільне читання, ду

же цікаве. Варто-6 більше у строюва
ти таких читань, бо це найкращий спо
сіб освідомлятнся і правильно роз
бирати написане.

Це все, що я бачив в Ріджайні за 
місяць. Товариші і товаришки, вк го- 
ворять самі факти, працюють завзято 
й іциро, Колн-ж я звернув увагу а- 
маторам, то не тому, щоб посварити, 
а щоб направити, хоч знаю, що самі

дешевого помешкання І хар-яуістращаючі і властителі вошку» ж — до смертм 
не скінчимо спору!
Голосить каміння у наших містах, 
на селах — 
говорять залізом 
на безум терору!

чш. Він дуЯм, во як він дасть долар, 
чи два на тиждень більше за поме
шкання А харчі, то пропаде А « тут 
щиро-український бордінг-гавз, який 
“дуже такий". Розуміється, кормить
ся там робітників гнидою капустою. 
Але ж в цін річ. Господар цего при
тому торгує самогонкою і споює ро
бітників. І тому йому поплатив да-

абаяіть, щоб їх воле улити Нона ста
раються видушити з робітника якиай- 
бівьнк зисків, а коли убе робітника 
я анальні, на його місце буде другий.
"Цар голод" гонять робітника під
яемлю на небезпеку. -

Коли порівняти ці місце кости тепер 
а гам часом, вовн а там перебував.
ТО бачимо дуже велику ріжиицю. . . _
В глулмл пуща, серед скал повстали “г" дсш,в' А темянй Pf"-
ніст», гудуть гудки, тарахкоче-зеліз- K*"‘ "* ™0' Ш0 * ТОМу 6о*>"
"... Культура, чи оияілізаціявріза- АИП-іавЗі йому облоднтьс. в пят ра-
вас. а саме серце пущ, І це все зро- зіа дорОШ‘' *° “ " ^оип- “ ,Ш т“

віддасть за самогонку, мн-бн жити в

вї-еться. а навіть одуриться:
— Чому якраз я? Що-ж то вже 

нема кому зробити, що аж я маю ро
бити?

люду. «ж
, Хай жиють “Українські Робітничі 
Вісти” на слану всім нам, а на загн- 
біль нашим ворогам!

Остаюся з товариським привітом,
В. Задсський.

U 1 він говорить це щиро, не думаючи 
про те, щр коли-б так сказав кожний 
член чи членкиня, тоді ніякої роботи

t У нас — і голод і вязниці...
Або кричи, або мовчим 
Ну що-ж, як туга наша з криці 
Задушує плачі.
На гвалт голосить ніч і ранок. 
Хрипить в лице терор що-дня. 
Роз'ятрилась на рани,
Ростерзана земля.
Хіба-що' скривиш губи криком 
Від крику, роспачу і мук,
Хіба що сплаканий мужик 
У злом завяже кости рук.
Проходять дні ÿ чорних рядна* 
Голодним псом плазує гнів.
Ми так стомилися від граду 
Ми так посохли без дощів.
Глуха пустиня в наших хатах: 
Один рострілянк*; другий в льоху. 
Зустрілись очі наші з катом,
Як кільця в ланцюгу, 
і палить кат огнемЧ льодом, —
Ну як же з катом далі жить?! 
Шумить терор, приводить голод,
У шиби брязкають вітри.

■

в товаристві не робилося-б, бо не 6у- 
до-б кому робити.

Ви спитаєте — що це має спільного 
з тезгром й музикою?

Навіть дуже багато. Бо коли від 
кожного члена й членкині товариства 
вимагається активностн, то від членів 
драматичних і співацьких* гуртків ви
магається подвійної активноерм.

Взяв (чи взяла) ролю" — вивчи її.
Вивчк її на память. Перш всего пе- 

Лашін, Кве. речитай цілий твір (примірник), пере-
Франко Бурковський ................. $5.00 читай з увагою та зрозумій зміст тво-
Николай Мошук ............................ 5.00 РУ- Потім перестудіюй — чого*вима-
Григорій Івахнюк .............^. 5.00 гає від тебе твоя роля. Бо можна ви-
Даиило Себастіянович . ....Л.’., 5.00 вчити механічно ролю на память, але

........ 5.00 не розуміти, чого вона вимагає і на
........ 5.00 представленню говорити так, як “По-

5.00 милуй мя боже". Певна річ, що не 
..... 5.00 всякий може правильно зрозуміти всі 

вимоги ролі Для цего якраз є про
би. На них режісер дає вказівки, ви
учує наголоси, рухи, гармонізує цілу 
гру аматорів.

Ось чому треба приходити на про
би. А прийшовши — треба слідити 
за кожним рухом і словом кожного 
аматора (аматорки), бо тоді тільки 
зможеш орієнтуватися^ що ти маєш 
робити.

А то у нас часто буває таке: попри
ходять на пробу, посідають і розмов
ляють собі про якісь свої справи, а 
коли прийде на них черга, то ме це 
е режісер, щоб їх покликав. В такім 
випадку переривається пробу, амато
ри тратять звязок з тим, що робили 

00 попередньо і проба не б вже пробою.
Треба, щоб на пробі всі ті, що мають ПОШУКУЮ бріта М. Городинсько- 
головні ролі і ті, що мають менші ро- го котрий правдоподібно знаходить-* 
лі, сиділи і приглядалися, виучували ся в Кіченер, Онт. або в його окрузі, 
цілий зміст твору і рухи аматорів. Має бути членом У.Р.Д. в Кіченер. 
Бо проба — це школа. Нині я маю Хто знав би його адресу, або він са- 
п ід рядну ролю, а завтра головну. Ko- мий хай напише на понищу адресу, за 
я нині як слід простудіював на пробі шо буду дуже вдячний, 
один твір, другий, то третій мені в>хе 
буде лекше зрозуміти- Коли я 1шні 
вивчив один тип, що виступає в да
нім творі, то завтра мені буде лекше 
вивчити другий подібний тип в ки
шім творі. Бо в багатьох творах є 
до себе подібні тици.

Отже, щоб це все виконувати — 
треба бути активним. Це значить: не 
збувай дорогого часу Ай марні балач
ки. Не просиДжуй його з таки.шглюдь- 

, що говорять тільки про справи 
ого сусіда. Прийшовши з роботи, 

візьми книжку чи газету, перечитай 
цікаву статтю, оповідання. Коли маг: 
єш ролю -- перечитай її на голос пе-« 
ред тим, як йдеш на пробу. Прийшов
ши на пробу, сліди за тим. шо .Ai 
вається на сцені, а коли прийшла на 
тебе черга, то не чекай, щоб аж тебе 
покликано, але будь на час на свому 
місци сам чи сама.

у

ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВ 
ГУ У.РД. В ВІННІПЕГУ.

били робітна власними рухами, са
мі того не розуміючи, зробили, тільки, Ш 
па для себе: Так ма фліі 3eMcba*-"MH '«У™ »°р°»им. Бо та самогон-

ка робить робітників моральними ка
ліками. Вже було в цій місце вости 
кілька випадків божевільства від са

ма й кращім помешканню зі всіма вито- В Ріджайні, Саск„ в Укр. Ро
бітничім Домі, відбувається 
кожного^ вівтірка від год. 8.30 
до 10,30 вечером спільне чи
тання. Обоївязком - кожного 
члена приходити на ці читання 
Та користати з дискусій і пояс
нень ріжних питань.

нуаі творю ь робітництво цивілізацію, 
культуру, багацтяа, жде само воно 
бідне, голодне * холодне. Але вже 
воно починає організуватися та бо
ротися, щоб стати господарем' ово
чів своєї праці І вже а багатьох 
країнах І в Канаді подекуди анбо-

Î Вступні вкладки до Стов. УР.Д.иогонки.
Тому, що філія Стов. Укр. Роб. Дім 

бореться з тим лихом, то цей само- 
гоніциж дуже завзято виступає проти 

рою дещо кращі умовкни праці, У|ф Раб Ло“у Він споює тих робіт 
але а північнім Онтеріо цего не замїт- HW“*' що *' мего МСШ1ИЮТЬ Іа що д0 
яо. Взяти хоч-бн "помешкання" ро
бітників В одній кімнаті спить кідь- 
яаяайціть робітників, або кілька де- 
сатків (к кемпі). Постелі a чищені 
не витрушувані цілими місяцями, на
віть пізнати a можна, шо то постіль., . Щ .
Всюди повно CM (та, блощиці лазять шо *> «»<*°«»** ' Д° "=6а пшюв-би, 
по стіах. повно мух. Робітники пра- а *оак “нп* ~ "Р°лаии година' 1 ,к 
цюю.ь a гри зміні- і завжди . таких 3 ти“ 6°ротнсх> Полщи. також не
помешкання І шум, крик, і це палива- 8 ™л| 6°Р°,ИС". та й ” вона бореть- Минулого місяця з “сіенарських" 
еться “відпочинок". ХарЧІ погані, са- с" ' Арештує, в карає штрафом, то шапіе в Монтреалі відправлено з ро- 
ма посуда, з вкої Ідкть, блвшлна (ми- п|сл" '“го самогоншик сгараетьс“ ше боти поверх 800 робітників, які пра
ски і ложки), норжавлена. Ніхто не бизн'сувати’ шо6 ЦН)Ва.1и „ ни, по 9 и років і біть-
повірн.-би, шо так жнють ті робітии- те'щ0 запла™8Л cyaL „
кн. що добувають иайлороший ме- 0йаРнші робітники. Ви думаєте, правлени„и. в тих шапах працюва- ■
таль — золото, срібло' ккимн звага- ul° T вкст>ItatTC проти Укр. Роб. До- л0 багато повернувших з світової вій— ^ рнцько не забув?
чують неробів, шо роскошують собі “у |Х<оли «““■ „Т0 ШІЛ нн жовнірів, які билися за “демокра- “у — сміхун із Г од1'1'1я'
десь по великих містах та бенкету- 8И школ,гге тіль“н УкР; Ров Домов ? гію". Часами прА роботі вивкзува-та- У повстанцях 
ЮТЬ З ПОТУ І кроки робітничої. 4‘ ЩЄ б,ЛЬШС сам,/ Со6' шкодите. ІИ ся дискусія на тему минулої війни і

Тяжке життя робітництва в онтерій- 8Н “* 6ачите' ЙК тоИ ,осподар • що ті жовніри сердрлнся, коли їм дока-
сьхнх кемпах. Нема сильної-юнії, я., cnol,,t вас с'шо,<>НІІ"‘" 33 ваші запра" зувано, що вони во„ювали не за де
ка здучнла-6 всіх робітників і двигну- пьовані долари, з вас сміється. Ви мократїю, але за зиски капіталістів, 
да їх на боротьбу бодай за кращі умо- рвд*ете’ коли. ВІН да”*' вам раз„на “''/і годі їх було переконати. Але ось 
кнни праці. Однак робітництво вже саЦк "» киліиікові безплатнії . шоб- м півто|,а дня псред ТИМ, як пас від- 
пробуджується. Я не можу сказати ии вист>пали ПР°™ Укр. Иоб Дому, Правлсно1 3 роботи, видано нам жов- 
34 йросвітно-оргаиізаційие життя ро- а того не знаєте, що він стало заби- ^ „апірц^ в яких повідомляла що 
бітників инших національосіей, з я- **** У мс °^танні иенти? Коли не дд, ще більше нема роботи. Кожний 
кими за короткий час я не міг як зна€Те' то я ось тут звертаю вам ува- 
слід познайомитися, але українські гу л “”у: киньте „це ием‘,ральнс 
робітник# .же ,думають про чргані- „жнтт"' n'ptcT3HbTe. вгачувати сю- 
зацію. цікавляться робітничим ^хом. ,ии «нта“и параз,та' и*° годуе мс 
Майже а кожній кемпі читають “Укр.
Роб. Вісти”. Про чорну сотню тут не 
чути і українські робітники ВІДНОСЯТЬ
СЯ з погордою до українських панків 
Та їх Газет. Брак тільки тут органі
заторів, які час від масу обїздили-б 
околицю та заохочували товаришів до 
організаційио-просвітної праці В де
яких місцевостях е старі робітничі ор
ганізації, в деяких тепер пооргаиізу- 
вадися. Є відділи У.С КЛІК., однак

аматори крім роль, багато працюють 
в організаціях. Кличу українських 
робітників горнутися до фітії Стов. У. 
Р.Д. в Ріджайні і працювати, спільно 
для добре робітничого руху.

Заряд.
HCJTO приходять, ГОЛОВНО тоді, як в 
в Укр. Роб. Домі е представлення або 
масовий мітінґ і все старається пере
шкоджу вати. Такі то худобини є між 
людьми, які втратили всяку честь і 
СОВІСТЬ. А тут ще є такі робітники,

. Захар Панаскж ...
Іван Лещук ......
Дмитро Федорюк .
Дмитро Косташик .
Григорій Лукащук .......................  5.00

НА ПРОДАЖ АВТОМОБІЛЬ Мск- 
Лаклен; легкий 6-циліндровий, вигід
ний і малий кошт оперовання. Всі 
потрібні при-іади. Автомобіль в до
брім порядку. Продам за низьку ціну. 

V W. N. К.
831 Main St.,

Winnipeg, Man.

РобІТНИК.

f

РОБІТНИЧА "ДОЛЯ". Монтреал, Кве.
Никола СавчукПІ $Г,.ІЮМонтреал, Кве.

Твій племінник не ходить до школи, 
та жандарми — 
спалили село.
Мати — у наймах,
а над батьком у лісі'
дві ОСИКИ" зійшлось... ч

Гемилтон, Онт.
. $5.00 

........5.00
А. Кондракевіч ........ * V •
Н. Стоніцький ........
Н. Кречмаровський ..................... 5.00

ПОШУКУЄМО учитеД* до навчання 
української мови в діточій школі. Ба
жаємо, щоб учитель знав теорію му
зики, міг учити дітей Співу і гри на 
мандолінах і провадити хор дорослих. 
Платня уміркована. Просимо зголо
шуватися до Центр. Шкіл. Ради при 
Стов. У,Р.Д. у Вінніпегу.

Я також опинився між тими від-ше. / Вінніпег, Ман.
Анна. Куиінір-І^.......................... $1.00
Ева Чайковс ька .........
Параска Бартков ..........
Анна Симаник ...............
Анна Пруска сл.............
Катерина Чабан Л........

X
1.00

........ 1.00
........ 1.00гуля.

Уже пяту чи сьому неділю — * 
гугонить від кінноти 
земля.
У трівозі чекаємо вісток: 
без жалю вже ~ 
корчує і місить, — 
та ні разу в боях 
не загруз.
Кожний крок у Грицька, як гвіздок,— 
не один, кажуть, шляхтич 
у лісі
на осиці - •. ч*
закручує ус.
А про себе — давно я наважив: 
єсть вінчестер 
і бомб дз півсотні, 
а дорога 
на вітрах Інонесе 
і зі мною
ще змовилось шестеро : 
ми на помсту голодні, 
що пять років

ІДО
...wA 1.00

Мелвил, Саск. J
В. Барабаш ..
М. Кукуруз^ .
Кость Бабин, частина вступ, вкл. 1.00 
Іван Косминка, част. вст>ті. вкл. 1.00 
Ів. Куриш, част. вступ, вкл. .. 1.00
М. Семенчук, част. вступ, вкл. 1.00
П. Савол, част. ступ, вкл.......... 1.00
І. Васильковеький, част. вст. вкл. 1.00 
Р. Барабаш, част. вступ, вкл. .. KQO
А. Геизель, част. вступ, вкл. 1.00
Р.. Бординюк, част. - вступ, вкл. 1.00
1. Смаль, част. вступ, вкл.......... 1.00
А. Скегар, част. вступ, вкл. .. 1.00
1. Войцншко, част. вступ, вкл. 1.00
М. Дідух, част. втуп, вкл.......... 1.00
А. Равліщак, част. вступ, вц». ... .50

робітник, перечитавши зміст, пожовк 
так само, як і той папірець. Бо перед 
ним стали питання: Куди теїіер йти? 
Що я тепер буду робити ? Де я найду 
роботу ? Чим я нагодую свою сімю? 
Чим заплачу за помешкання?

Кількох жовнірів прибігло до мене 
й питають: "Ти таксу дістав папі- 

працьонані центи не підуть на парно. рсцьГ “Тд1£0ж” - відповів я. "Іми 
А ЇЬй нуншайник хай береться за че- дісіали". , аж Іспср жовніри зіігово- 
сну роботу. Коли ви його збойкоту- і рИЛИ иншиПН словами. Вони 
ете, то він примушений буде це зро- доказую™, що воювали на фронті за 
бити. Тож ше раз вас кличу: иаР°’ добробут цеї країни і нині національ- 
зумійтеся і киньте це погане життя, 
яіуе не гідне робітника, та беріться до 
освітньої і організації праці. »

John Horedynski 
Box 41,

Coniston, Ont.
гнидою капустою та отрую юс ваш мі-
зок самогонкою. Приходьте до Укр. 
Роб. Дому, а побачите, що тоді і ваш | 
мізок буде здоровий і ваіІГі тяжко4 за-

(105)

ПОВІДОМЛЯЮ українських робіт
ників в Вінніпегу взагалі і своїх това
ришів з’окрема, щЬ я‘ перенісся з ста
рого місця і відкрив кравецьку шалу 
під ч. 567 Селкирк улиці. Працю в 
новій шалі розпочав я з днем 15. ве
ресня.

почали

У Вінніпег, Май.
......................... $25.00

Лос Енджелос, Кал.
Укр.-Рос^ Відділ Р,П.А............... $25.00

Піблс, Саск.
„$2.85

М. КосЬвична залізниця викидає їх на вулицю.
А за що-ж наша кров лилася на поли ”е BUX0*HTb од се,*-

Ну, бувай — як убють: 
не забудь, —

пі Antîn Chôma
567 Selkirk Ave., Winnipeg.

бою? Тепер ми засуджені на голод. 
Ого, добре роблять ті російські ро- j 
бітники... Дочекаємо ще того, що й 
ми колись нашим визискувачам дамо 
ось іакі жовті папірці в руки і ска
жемо: "Хто не робить^ той не їсть”.

Так говорили жовніри. Ніяка рево-

їм брак лекторів, що добре розумі
лий партійну пдятформу та вчили-б 
цему робітництво

В деяких місцевостях робітники ПО- 
говорююгь яро свої кооперативи, щоб 
ме дати себе натягати ріжннм бизнес- 
мснам. Але треба відповідних людей, 
щоб взялися за ту справу, а з цего 
робітники багато скористали-б. Вза
галі серед українських робітників по
мітний рух щ краще, що с гарною 
ознакою того, що з часом робітники 
таки скрасять своя тяжке буденне

Сусід.
/роскажи й напиши.

А може ще стрінемось? 
будем разом 
працювати й жить?

М. АнтохівОпал, Алта. MAIQ ДЛЯ ВИНАИМУ 4 кімнати. 
. Зголошуватися під число:

606 Stella Ave.
Дорогий Товаришу!
Такі коло нас гаразди того неща

сного фармера в північній Алберті, а 
зглядно в албертійських лісах, що не- люційна проклямацід їх не перекона
на спромоги заплатити за часопис на'ла-б так, як ці втраті папірці 
час. Вже від довшого часу читаю Пару тижнів пізніше читаю в Мон- 
“У.Р.В.” і завжди платив на час, але греальській газеті “Стар", що один 
тими часами так було трудно за цента, робітник, з яким я працював в шалі і 
що вже довший час часЬпис йде до протягом сімох років, поповнив само-

П1ВРІЧНИП ЗВІТ ФІЛІЇ Т.УІ>.ФЛ. 
В ЛЕТБРИДЖ, АЛТА

Яків Савченко.

ПОШУКУЮ Григорія Оробка з се
ла Дунів, Григорія Канака з селд Ку- 
лаківці і Івауа Сопівиика з села Го
родок, повіт Заліщики. Хто про них 
знав би або вони самі хай зголосять
ся на слідуючу аіресу:

George Makuch 
"Box 510,

Drumheller, Alta.

Звіт з діяльности філії за минулий 
піврік представляється так:

1 піврічні збори, 1 квартальні, 4 мі
сячних, 3 ереціяльних, 2 загальних, З 
гіропагандових, 1 масове протестацій- 
не віче, 8 відчитів, 1 дебати, 3 святур- 

Відограно 12 представлень, 5 
концертів, 3 вечері сміху, 7 ріжних за-

ЧИТАЧІ ДЛЯ СВОЄЇ ГАЗЕТИ. А тоді
бити на сцені зі своїми руками І не 
треба буде дивитися на суфлера, щоб 
він вирятував тебе з тяжкого, безви
хідного положення. Тоді виграєш і 
ти, штука і люде.

будеш знати, що ро-

Рочестер, Міна.
*

мене не заплачений.. Аж соромно а- ! вбійство. Згадана газета написала, Дорогі Товариші!
ні. - Тепер висилаю Вам 55-00, але не шо це був "йкендект”. Це підла кле- " виду Toro- шо * и,й “lcutBOC™
ца відновлення передплат, лише довг веіа. це не був “екендент", але той не переживають наші українські po
sa зааеглу передплату sa часопис “У. робітник був хорий і не працював: 6ІТНИКИ ' Робітниці, нн не иогли ско- &ig 
PB." Згодом постараюся вислати вже 6 тижнів перед тим, як його від- ®‘ль“с на пресовий фонд
щонебудь на відновлена передп-іати 1 правлено з роботи. Він .був в тяжко- 3 Р В \ робітниці . 8 Від себе за- 

3 товариським привітом, |му положенню, а-у него жінка, діти. снлаемо 31-00 на поперта нашої ро-
М Лукавецький 11 це не е перший випадок наслідку бпничої зброї У РВ. і жіночого ор- 
__________ безробіття, і про це писалося вже в Гаиу Po6iTHHlïi •

"У.Р.В." з инших місцевостей. А бур-і 3 товариським привітом, 
жуазиі газети називають це “екси-, Ли. і Марій Войчук. (~ічень
дент". Вони самовбійством робіт ни- - Лютий
ка не хочуть потовожитн спокій ка
піталіста.

Ми. робітники, повинні з цего вино- Дорогий Товаришу Редактор! У\.,й
енти собі науку, ми повинні організу- Будьте^ мені вибачні, шо я припі- Червень
ватнея і боротися за усунена того ,иив 3 переалідою за “У.Р.В," Я- 
лдду, який гонить робітників ца само- *ось так обставини були склалися, шо Разом 
вбійства. Тому, товариші робітники, н* було спромоги відновити перед- 
ставаймо членами Комуністичної Пар- плати. Тепер засилаю Вам 54.00 на 
тії Канади, Стоваришення Укр. Роб. відновлена моєї передплати і 51.00 Січень 
Дім і трейд-юній, бо тільки організо- ■* пресовий фонд. При цій нагоді Лютий 
ваяо а зможемо виборота те, шо взиваю всіх товаришів, щоби не за- Март .

бували за нашу дорогу робітничу га- Квітень 
зету “У.Р.В.”

На закінчена складаю сердечну по
дяку всім там товаришам і товариш
кам, я котрих я перебував, за їх го
стинність, і вЄім .що помагали мені » 
організаційній праці для добра робіт
ничої класи. Одночасно взиваю вас, 
товариші робітники й робітниці : ор-

М. Ш.

Ріжні комітети відбули 37 засідань. 
Спьтьні читання і дискусії відбувають
ся кожного тижня що четверга. 

Фінансовий ' звіт представляється

У ВІННІПЕГУ, МАН. ГІЯНО на продаж. Пяно фірми "Е- 
В неділю, 21. вересня, о годГині 3-І#|»анс БРос ” » добрімч стані, продасть

ся за $200.00. Інтерссонаних проси-: по полудим відбудеться друга з ряду 
лекція Театральної Робітничої Студії 
на тему “Що таке мистецтво".

В неділю вечером — проба співу.
В Понеділок вечером, 22. вересня — 

проба комедії "Мужик паном".
У шторок вечером, 23. вересня — 

проба гуртових сцен третьої і четвер
тої дій "Казки старого млина”.

В середу вечером, 24 вересня про
ба співу.

В четвер вечером 25. вересня про- 
. 5383.85 ба драми "Сирітка Хзся". І
. 280.65 
.. 291.85
.. 18690 В неділю, да 21. вересні відбудеть- 
... 63,23 ся в Укр. Роб. Домі в 1er Кил до най 
.V 102.00 перша лекція на тему: “Що таке ми-
----------- стецтао" і а приладжуватись на зн-
51,308.50 новий сезон. Початок лєкші я гол.

8-ій вечером. Обовезком всіх товари
шів і товаришок, шо брали (або до- many, в якій направляємо автомобілі, 

51364.30 1уть брати) участь в виставі штук І моторсайклі, байсиклі І батерії. Також 
. 1,30650

і так: мецзголоситися на адресу :
*553 Pritchard Ave. 

• Phone J. 5006

Приходи:
5375.20

434.20
280.00
160.10

ПРИЩІТЬ НА ЗАБАВУ ДО УКР. РОБ. ДОМУ! t♦орт КюАпел, Саск. Март .
Квітень ПОШУКУЮ свого брата Олексу 

Демчука з села Кулачковець, Коло- „ 
мийськогц повіту, котрий в 1915 р. пе
ребував в Дцюнстон, Злуч. Держави. 
Хто про него зназ би або він самий 
хай повідомить мене на адресу:

Demeuk Stefan 
u. р. Hillika 

Vaxovee, t, 25.,
Tumov, C. 8. R.

58.05 яЗАХОДОМ ВІДДІЛУ УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦП КОМ. ПАР
ТИ КАНАДИ В ВІННІПЕГУ

---------- у строюється

■% 75

51,164 ні
Розходи:

F ' І СУБОТУ, ДНЯ 20. ВЕРЕСНЯ
.

В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ
МайЮ. Бараниця.

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ і ЧервеньЗ товариським приатом,
Василь Явний ПОВІДОМЛЯЄМО, всіх українських 

робітників міста Вінніпегу і околиць, 
шо ми відкрили під ч. 875 Мейн улиці

Разом
. 'Дорогі Товариші!

НА КОТРУ ЗАПРОШАЄТЬСЯ BOX ЧЛЕНІВ І ЧЛЕН- 
КИНЬ НАШИХ ОРГМЯЗАШЯ, ЯКІ ЛЬОКУЮТЬСЯ В 
УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ, ЧИСТИЙ ДОХІД ПРИЗНА

ЧУЄТЬСЯ НА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЦІЛИ. 
ПОЧАТОК ЗАБАВИ В ГОД. &30 ВЕЧЕРОМ.

Заряя Відділу.

", Алта. Повторення:
Приходи
Розходи1924 р. і Дорогий Товаришу Редактор! 

пресовий фонд. Дякую ти- Посилаю Вам 54.00 на відновлення 
ро. ню к стримали до мене шкала передплата за “У Р В" за бувшого не-

рєлплатника і товариша 0. Дорощука. 
, X»» жнють "Українські Робітничі Згаданий товариш перебував у мене

передплата за "У.Р.В."
маємо нові часта до вище згаданих 
машин Продаємо гуми і батерії, нові 
і старі по дешевій ціні Роботу вико. 

В Монтреал! Драмгурток при Від- "У**0 «“P0 * вдоволяюче. Наш те-

ліні “Ох а люби двох". 1 , Ш Mam 8t., Winnipeg.

$1.00 концертів, хай прийдуть йа час."

5 55.80Остає в касі

За контрольну комісію: Н. Пашків-
через кілька зим 1 буя заяренумеру- ський. Д Боряенюк, А. Жмурчнк.

В. Сопко, фін. секр.как для мене "У-P B." і "Голос Праці".
Був * від

і 4-*

*2^

П03АМІ0ЦЕВІ ВЮТА.
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